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 Спливають потихеньку теплі осінні будні. Для когось це 
перша осінь у стінах Центру професійно-технічної освіти №3 
м.Харкова, для когось - остання. У кожному випадку, вона не 
повинна промайнути безслідно. Ми проводимо у навчально-
му закладі більшу частину свого часу. Тому і педагоги, і учні 
піклуються про те, щоб ми не сумували, щоб завжди було про 
що згадати і кожний день залишив незабутні враження.

З 7 по 13 жовтня у нашому навчальному закладі проходив 
тиждень Козацької слави. У заходах, які він передбачав, були 
задіяні всі учні. Тиждень розпочався літературно-музичною 
композицією «Козацькому  роду не буде переводу», де була 
розказана історія козацтва, виконані пісні «Гей, ви, козачень-
ки» та «Хай живе вільна Україна» в супроводі відеокліпів. В 
цей же день було проголошено про початок тижня козацької 
слави. 

«Як     завжди...» - подумав, мабуть, кожен із нас. Козацькі 
часи вже давно минули, і у молоді зараз зовсім інші уподо-
бання. Але незабаром наш скептичний настрій зник. У Центрі 
запанувала бадьора козацька атмосфера. Усі до чогось готува-
лися, хотіли стати першими і показати себе як найкраще.

З особливим ентузіазмом ми поставились до конкурсу 
“Ми роду козацького діти” виборювали перемогу в естафеті, 
перетягуванні канату, підніманні гирі, киданні гранати та 
стрибках  в мішках. Перемогли звичайно найсильніші та 
дружні. 

 Мудрість  та хитрість були присутні під час змаганнь 

ТИЖДЕНЬ  КОЗАЦЬКОЇ СЛАВИ «У ВСІ ЧАСИ, У ВСІ ВІКИ 
СЛАВУ УКРАЇНІ ПРИНОСЯТЬ КОЗАКИ», 

ПРИУРОЧЕНИЙ  ВІДЗНАЧЕННЮ ДНЯ ЗАХИСНИКА УКРАЇНИ

«В єдності наша сила». Свої знання кошові отамани демон-
стрували під час конкурсу «Вікторина», навички в кулінарії 
в конкурсі - «Забава кашоварів», в конкурсі «Відпочинок 
козака» оцінювалася назва, оформлення та емблема куреня, 
а також жарти та козацькі звичаї.  «Смачна козацька їжа»  був 
конкурсом на хитрість, адже з зав’язаними очима потрібно 
було нагодувати свого побратима-козака. Цей день козаць-
кого тижня був не тільки цікавим, а й дуже смачним. Адже 
учні демонстрували свої кулінарні здібності. Козацькі страви 
дуже прості у приготуванні, але смачні та корисні. На столах 
були і пампушки з часником, і куліш, і українське сало та ще 
багато чого смачненького.

Протягом тижня були проведені бесіди “Мужність і 
відвага крізь покоління” та відкрита виховна година «Свою 
Україну любіть». 

 Конкурс  стіннівок до Дня захисника України про-
ходив стримано та з повагою до людей, які боронять нашу 
державу.

 Закінчився тиждень підбиттям підсумків та нагоро-
дженням переможців, хоча виграли всі, адже спілкування, 
спільна справа об’єднують і розвивають дружні стосунки.

 Загалом, тиждень Козацької слави пройшов «на ура!». 
Ми дуже довго будемо його згадувати.

ГРИЗЛОВ ЕДУАРД,  перший віце-президент 
учнівського самоврядування ДПТНЗ ЦПТО №3 
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Новий рік – для кожного з нас  одне  з найяскравіших і 
найочікуваніших свят ще з дитинства. Осяяне чарівним 
світлом незабутніх вражень, воно й сьогодні підносить нас 
над плином повсякденності, повертаючи в чудовий світ, де 
панують незрівнянні аромати ялинки й мандаринів, таємничо 
шарудять обгортки від цукерок і солодко щемить у грудях від 
очікування дива. Новорічна феєрія – час подарунків, сюрп-

 «Дід Мороз змінює професію»

ризів, загальних веселощів, коли довкола панує добра магія 
і казка. Саме в такій атмосфері у актовій залі ДЗО Центру 
професійно-технічної освіти №2 міста Харкова,  23 грудня 
відбулось новорічне свято «Дід Мороз змінює професію».

Для гостей свята неочікувані сюрпризи розпочались 
вже на початку концерту, коли Дід Мороз віддав керування 

святом Снігуроньці, двом помічницям Цукерочкам та гному 
Розумнику і вирушив шукати нову професію по майстернях 
учбового закладу. На протязі концерту глядачі з захопленням 
спостерігали за казковими персонажами і новорічними героя-
ми,  насолоджувалися співами і танцями, а також  спостеріга-
ли на великому екрані за спробами Діда Мороза представити 
себе у різних професіях, таких як перукар, столяр, штукатур. 
Під час концерту на сцену був запрошений директор Центру 
ПТО №2 Амірбеков Г.Д. Він щиро привітав присутніх з на-
ступаючими новорічними святами, побажав усім добробуту 
та злагоди у Новому 2016 році. А наприкінці програми, звісно 

ж,  відбулось довгоочікуване повернення головного героя до 
гостей. Адже, як то кажуть,  всі професії гарні, та кожен має 
займатись своєю справою!

Жартівливий та сучасний сценарій свята, блискуча 
акторська гра членів учнівського самоврядування разом із 

талановитими співаками та танцюристами гуртків художньої 
самодіяльності Центру утворили чудовий молодіжний мікс, 
драйвовість якого зарядила позитивом всіх глядачів.

Захід пройшов у теплій атмосфері і був сповнений  до-
брих побажань і незабутніх вражень!

ШЕШЕНЯ  ЕЛЕОНОРА, 
президент Ради учнівського самоврядування 

ДЗО Центр ПТО №2 м.Харкова
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Як рівний навчає рівного, якщо вони 
рівні? "Рівний навчає рівного" - прин-
цип, при якому значима інформація 
передається через довірче спілкування 
однолітків на рівних. Передача інфор-
мації може бути у вигляді повчального 
заняття, семінарів, акцій, бесід, тренін-
гів і тому подібне.

Неможливо змусити людину жити 
здоровим і гармонійним життям, якщо 
вона цього не хоче. Але ми можемо 
допомогти  усвідомити відповідаль-
ність за своє життя, поставивши його 
в ситуацію вільного вибору. Інакше 
кажучи, допомогти людині сформувати  
соціальну компетенцію. За це важке 
завдання і взялися лідери учнівського 
самоврядування нашого ліцею. Ми зро-
зуміли, що наша діяльність не просто 
розвага або свого роду спосіб покрасу-
ватися. Головне тут - активна життєва 
позиція, відповідальність і висока мета 
- бажання змінити себе і цей світ до 
кращого. Уміння взаємодіяти і вклю-
чатися в роботу, уміння отримувати і 
передавати інформацію - усі ці особові 
якості формуються на профілактичному 
і повчальному тренингових заняттях. За 
принципом "рівний - рівному" ми пере-
даємо одноліткам інформацію на днях 
профілактики, на занятті з елементами 
тренінгу, в ролевих та інтерактивних 
іграх.

Упродовж декількох років в нашому 
ліцеї проводилася цікава і потрібна 
робота з використанням принципу 
рівного навчання. Найцінніше - це на-
копичений досвід, бажання працювати, 
молодіжне завзяття та ініціативність. 
Метою є підвищення рівня інформова-
ності та вченості учнів з проблеми ВІЛ/
СНІД та іншими темами, пов'язаними з 
формуванням здорового способу життя, 

«Рівний навчає рівного»
розвитком навичок без-
печної і відповідальної 
поведінки, а також про-
паганда методу "рівний - 
рівному" через проведен-
ня інтерактивних занять. 
Хлопці розвивали свої 
лідерські якості, вчилися 
самостійно планувати і 
проводити інтерактивні 
зустрічі по темах "STOP 
алкоголь", "STOP тю-
тюн", "STOP наркотики", 
"Профілактика ВІЛ/СНІД 
серед молоді", "Спілкування з одноліт-
ками", "Ризик і ризикована поведінка". 
Наші лідери проводили зустрічі з одно-
групниками в основному на виховній 
годині та в гуртожитку. Також працю-
вала інформаційна редакційна колегія. 
Перевага такої форми профілактичної 
роботи полягає в тому, що вона інтер-
активна, де можна почути кожного, до-
помогти кожному, мотивувати кожного 
з учасників, спонукати до рефлексії.  
Багато хлопців підписували контракт 
про відмову від паління, вживання 
алкоголю та інших психоактивних 
речовин. 

Кожна зустріч проводилася з пев-
ною метою: проаналізувати свій досвід 
і самостійно дати оцінку своїм умінням 
і навичкам; надати їм допомогу в 
рішенні складних ситуацій, що виника-
ють в процесі спілкування, або просто 
відмітити чий-небудь день народження; 
вивчити нову тему, освоїти нові інтер-
активні методи і прийоми роботи. Так 
з'явилися модулі по таких темах:

  "Вчимося ефективному 
спілкуванню", "Спілкування живе і 
віртуальне: профілактика комп'ютерної 
залежності". Сьогодні молодь активно 

спілкується в інтер-
неті. Там можна знайти 
собі співрозмовника на 
якийсь час, упізнати 
його думку з питання, 
що хвилює вас, але при 
цьому неможливо відчу-
ти його емоції, зрозуміти 
його істинний настрій, не 
заглянувши йому в очі. 
Ніщо не замінить живо-
го спілкування. Хлопці 
придбали цінні навички 
ефективного спілкуван-

ня, ухвалення рішень, вчилися мислити 
критично і вирішувати конфлікти.

 "Розмова про дружбу і любов". 
Головна мета нашої зустрічі - під-
вищити рівень знань з проблеми ре-
продуктивного здоров'я, сформувати 
відповідальне відношення до своєї 
поведінки, яка сприятиме збереженню 
здоров'я. Знання того, як ми витрачаємо 
свой час, сили і можливості в реально-
му житті дозволяє досить вірно судити 
про наші справжні цінності.

  "Мода на шкоду здоров'ю: 
пирсинг і татуювання" Головна мета 
нашої зустрічі - підвищити рівень ін-
формованості про користь і шкідливий 
вплив на здоров'я пирсинга і татуювань, 
виявити те, що вже відомо про це і дати 
достовірну інформацію про пирсинг і 
татуювання.

Рівне навчання – дуже цікава 
справа, яка дає можливість розкрити 
внутрішній потенціал. Адже це не 
так-то просто: зацікавити групу, ство-
рити атмосферу щирості, в якій кожен 
учасник не почував би себе зайвим. 
Коли ми навчаємо рівних собі - ми 
вчимося самі. Це безцінний досвід. Він 
згодиться в майбутньому в дорослому 
житті. Неформальна освіта і самоосвіта 
– найефективніший процес навчання. 
Ти отримуєш новий досвід тільки тоді, 
коли сам готовий ним ділитися.  Ми 
переконані, наша діяльність потрібна 
молодим людям. Ми не загубимося в 
житті, де б  не знаходилися, і постійно є 
центрами тяжіння для своїх однолітків. 
Робота за принципом "рівний - рівно-
му" ніколи не закінчується.

КУЗНЄЦОВ МИКИТА,
 голова учнівського самоврядування 

ДНЗ «Харківський професійний 
монтажно-будівельний ліцей»
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Квітень 2015 року…
Сонце визирає з-за хмар на декілька хвилин. На майдан-

чику, біля ліцею, ще лежить сніг. Здається ще трохи – і він 
перетвориться на велетенські калюжі, які зверху нагадують 
контурну географічну карту з невідомими материками. 
Численні ламані лінії на асфальті, мов павутиння річок, або 
тріщини на льоду замерзлого моря… Раптом, на цьому тлі, 
сходить сонце, засліплює очі, гріє, нагадуючи, що на кален-
дарі весна. Хлопці та дівчата рухаються на майданчику в ха-
отичному порядку. На обличчях – усмішки, всі обмінюються 

короткими фразами. Ось, прямо тут, вони неспішно вдягають 
червоні футболки і бейсболи та «зливаються» в рухому хви-
лю червоного кольору, яка перетворюється на форму картки. 
Червону картку для FIFA виставили учні і працівники ліцею 
у формі флеш-мобу який було знято на відео. Флеш-моб при-
свячений міжнародній ідеї протесту проти використання не-
легальної робочої сили на будівництві спортивних споруд для 
FIFA. Протестувальники інших країн взяли участь у конкурсі 
на кращий відео флеш-моб. Ініціатором конкурсу виступив 
Інтернаціонал будівельників та деревопереробників в рамках 
міжнародної кампанії «Червона картка для FIFA».

Харківський професійний електротехнічний ліцей є 
давнім активним членом профспілки будівельників, тому 
охоче взявся за реалізацію цього проекту. Натхненником і 
режисером знімального процесу стала заступник директора 
з навчально-виховної роботи Сіпневська Г.Г., над технічною 
стороною працювали: викладач Пікалов О.О. та старший 

Червона картка для FIFA

майстер Сопітько О.О. Робота над зйомками захопила учнів-
ське самоврядування. Було швидко підраховано що брати 
участь у флеш-мобі будуть понад 100 осіб, щоб картинка 
вийшла переконливою.

«Актори» змінювались, вносила свої корективи в знімаль-
ний процес і погода: то сипав сніг, то щедро поливав дощ. 
Нарешті все вийшло: і сонце, і актори, і зйомка.

Організатори конкурсу оголосили призовий фонд, який 
склав 1000 швейцарських франків. Ніхто не міг собі уявити, 
що серед багатьох учасників міжнародного конкурсу, перше 
місце посяде відео саме нашого ліцею!

1 вересня 2015 року на традиційній святковій лінійці на 
честь Дня знань і посвяти в ліцеїсти голова Центрального 
комітету профспілки будівельників та промстройматеріалів 
Василь Андрєєв і помічник секретаря освіти BWI Ясмін 
Редзеповіч вручили директору ліцею Салтанову Ю.В. та 

голові первинної профспілки Сотнікову А.М. подарунковий 
сертифікат грошового призу. Кошти, які отримав ліцей, піш-
ли на розвиток та реалізацію здібностей і талантів учнівської 
молоді та працівників ліцею. Гості висловили вдячність 
учням і педагогам за якісну авторську роботу та намітили 
шляхи подальшої співпраці.

Отже, переконалися в черговий раз: активна життєва по-
зиція – це шлях до успіху і перемоги.

РІНДАП-ЛОНГС ПИЛИП, 
лідер учнівського самоврядування 

Харківського професійного електротехнічного ліцею
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Міжнародна спільнота щорічно підтримує акцію «16 днів проти 
насильства» з 25 листопада по 10 грудня заради об’єднуючої мети: 
збільшення розуміння та обізнаності про всі форми насильства, ство-
рення єдиного соціального простору, вільного від насильства. Україна 
приєдналася до акції «16 днів проти насильства» 2001 року, адже про-
блема подолання насильства та спільних соціальних проблем в нашій 
державі є вельми актуальною.

В ліцеї було організовано та проведено наступні заходи, при-
урочені акції «16 днів проти насильства», а саме: відкрита виховна 
година на тему: «Це стосується кожного: міфи та реальність про 
ВІЛ-інфекцію/СНІД», відкрита виховна година доброти «Подивіться 
на нас – ми такі ж, як і ви!» та «Толерантне ставлення до людей по-
хилого віку», дискусія з профілактики торгівлі людьми «Як не стати 
жертвою торгівлі людьми».

Члени учнівського самоврядування брали активну участь у про-
веденні  відкритої виховної години на тему: «Це стосується кожного: 
міфи та реальність про ВІЛ-інфекцію/СНІД» серед учнів І курсу, метою 
якої було навчити учнів розрізняти поняття ВІЛ, СНІД, інформування 
про шляхи зараження ВІЛ, а також шляхи, якими ВІЛ не передається, 
вивчити як ВІЛ впливає на роботу організму, формування відпові-
дального ставлення до власного здоров`я, а також стурбованості за 
долю людства; подолання безпідставного страху щодо можливості 
ВІЛ-інфікування побутовим шляхом; розуміння необхідності виявляти 
співчуття до тих людей, які живуть з ВІЛ.  

Наприкінці виховної години учні переглянули фільм «Життя на 
повну силу», яке акцентувало увагу на проблему інфікування ВІЛ/СНІД 
серед молодого населення.

До проведення профілактичної роботи було залучено також 

Тиждень із життя ліцею

Що не кажіть, а свят-
кувати українці люблять! У 
нас є і державні, і релігійні, 
і професійні свята. До 
колишніх свят додалися 
сучасні українські, все пере-
плелося, утворивши такий 
собі мікс. 

Але є одне свято, яке 
не змінюється і належить навіть не до професійних, а до освітніх 
свят – це День вчителя! В Харківському професійному будівельному 
ліцеї таке свято люблять, як і люблять своїх викладачів. 1 жовтня 
2015 року в нашому ліцеї відбулося святкування з нагоди Дня працівни-
ків освіти та 75 – річчя заснування професійно-технічної освіти. В цей 
святковий день все по-іншому! Активісти нашого учнівського само-
врядування знай собі бігають заклопотані, адже їм треба і виставку 
стіннівок зробити, і ліцей прикрасити, і за учнями та викладачами 
слідкувати, і святковий концерт організувати. Одним словом голова 
обертом! 

Але про все по порядку.
З самого ранку учні зустрічали наших викладачів щирими по-

смішками, ліцей був наповнений святковим настроєм. Зусиллями 
активістів кожна група підготувала привітальні стіннівки та зробила 
з них урочисту виставку.

Групі 2-го курсу спеціальності “Квітникар. Флорист” традиційно 
було доручено прикрашати ліцей. Тут мали можливість проявити свої 

День учителя – 2015!

спеціалістів з соціальної 
роботи Київського 
центру соціальних 
служб для сім’ї, дітей та 
молоді, які презентували 
відеоролики з наступним 
обговоренням з учнями 
проблеми суспільства XXІ століття.

Метою проведеної відкритої виховної години доброти «Подивіться 
на нас – ми такі ж, як і ви!» та «Толерантне ставлення до людей по-
хилого віку»  було формування в учнів високих моральних цінностей: 
доброти, милосердя, чуйності, виховання толерантного ставлення, 
підтримки, співчуття до інвалідів. До відкритої виховної години члена-
ми самоврядування були підготовлені яскраві презентації.

У бібліотеці ліцею організовано виставку, присвячену проведенню 
Всеукраїнської акції «16 днів проти насильства», оскільки насильство 
визнано одним із ключових моментів, які ставлять людину в залежне 
становище, наносять величезну моральну шкоду суспільству і є 
перепоною на шляху подолання нерівності і дотримання людських 
прав. Без подолання цього соціально небезпечного явища неможливо 
створити умови для самореалізації людини, реалізації принципів 
рівних прав, свобод і можливостей кожного громадянина. Тому будьте 
уважними до людей та, особливо, до дітей, які вас оточують, та не 
залишайте їх у біді.     

ЄВДОШЕНКО ВІТАЛІЙ,   
президент учнівського самоврядування 

Харківського професійного ліцею машинобудування 

і організаторські, і художні здібності – папір, стрічки, листя, тканина, 
повітряні кульки, серветки, нитки ніби за помахом чарівної палички 
перетворюються у 

квіти, гірлянди, арки... Обмежень для творчості немає. Із за-
взятістю колектив нашого самоврядування підійшов до прикрашання 
зали, де  і планувалась кульмінація цього свята – а саме урочистий 
концерт.

Концертну програму свята готував культурно-масовий сектор, 
як найбільш досвідчені і відповідальні. Кожна група вітає викладачів 
по-своєму: хто піснею, хто танцем, а хто гумористичною сценкою.  
Були і сюрпризи в нашому концерті, для наших шановних викладачів 
виступили колишні учні ліцею, також дуже яскравим був дует наших 
викладачів, які виступали з піснею про кохання.

Безперечно родзинкою нашого святкового вечора була традиційна 
для нашого ліцею  пісня “Учительський вальс”,  яку виконав “золотий 
голос”,  майстер виробничого навчання Полехін Микола Федорович. 
Учні запрошували на сцену викладачів для цього неймовірно красивого 
вальсу. 

Свято було незабутнім, яскравим, різнобарвним, веселим і  водно-
час величним, сповненим вдячності великій праці педагога.

Що не кажіть, а святкувати в Харківському професійному буді-
вельному ліцеї вміють і люблять!

РАСТРЬОПЕНКО СОФІЯ, 
голова учнівського самоврядування 

Харківського професійного будівельного ліцею
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Для кожної людини Новий рік – це довгоочікувана подія. 
Всі ми чекаємо від нього чогось чарівного, радісного і світло-
го. Новий рік – це свято, якого чекає кожен: і дорослі, і діти, 
чекають з нетерпінням. Всі в очікуванні чарівної атмосфери 
казкової новорічної ночі! Бій курантів у новорічну ніч часто 
схожий на дзвін церковних дзвонів: всі закривають очі, за-
тримують дихання і цілу хвилину просять у Нового року най-
най заповітніше ... І цілу хвилину ніхто не думає про помсту, 
образи і нікому не бажає нічого злого ... У кожному році є 
щось особливе, те, чого немає в жодному іншому. Запитайте: 
що ж це? А це частинка вашої віри в Новий рік!

Напередодні Нового 2016 року, на засіданні ради учнів-
ського самоврядування ХВПУ №6, лідери центру проведення 
дозвілля запропонували цікаву ідею – «Новорічний КВК», 
де змагатимуться команда учнів з командою майстрів в/н та 
викладачі. Наша ініціатива була схвалена, адже такий захід 
дозволяє учням спробувати  свої сили не тільки серед своїх 
однолітків, а й серед категорії «досвідчені».

«Новорічний КВК» відбувся  24.12.2015 у актовій залі 
училища. Змагалися дві команди, перша – команда учнів, і 
друга – команда майстрів в/н та викладачів. Роль всім відо-
мого ведучого Олександра Маслякова виконувала провідний 
бібліотекар Ломакіна Лариса Олександрівна.

Програма гри складалася з наступних конкурсів:
 Привітання «Візитна картка» – учасники представ-

ляли свою команду.
 «Розминка» – команди за 30 сек. повинні дати жартів-

ливу відповідь на питання, які задаються  іншими командами, 
залом, журі або ведучими.

 «Музичний конкурс» – учасники повинні за першими 
акордами відгадати відому новорічну пісню.

 «Домашнє завдання» за темою: «Одного разу в 
Новорічну ніч ...».

  Конкурс капітанів «Намалюй символ року із за-
критими очима» – лідерам команд потрібно було зобразити 
мавпочку із зав'язаними очима.

У процесі підбиття балів за конкурси членами журі, увазі 
гостей та учасників були представлені новорічні пісні, танці, 
підготовлені учнями училища.

Перемогла, звичайно ж  дружба! У складі журі, крім ад-
міністрації училища та лідерів учнівського самоврядування,  
був головний гість Новорічної програми – Дідусь Мороз. Він  
привітав усіх з наступаючим Новим 2016 роком і вручив усім 
учасникам подарунки.

«Новорічний КВК» був радісною, позитивною, пам’ятною 
подією в нашому училищному житті. Море позитиву і хоро-
шого настрою на майбутній рік.

Нехай Новий рік відкриє нові, ще невідомі горизонти у ва-
шому житті і наповнить її безліччю дивовижних сюрпризів! 
Наш навчальний заклад бажає, щоб поруч з вами були кохані 
люди і близькі друзі, а проблеми і сумний настрій пішли 
далеко-далеко…

ТОКАР КАРИНА,
голова центру проведення дозвілля

учнівського парламенту ДНЗ ХВПУ №6

«Новорічний КВК у ДНЗ ХВПУ № 6»
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Робота волонтерського загону 
Харківського вищого професійного учи-
лища швейного виробництва та побуту 
УІПА

В Україні існує давня традиція суспіль-
ної праці, взаємодопомоги, піклування про 
ближнього. Осіб, які працювали у цій сфері, 
називали громадськими діячами, альтру-
їстами, доброчинцями, добровольцями 
тощо. Настали нові часи і по-іншому стали 
називати таких людей – волонтери.

«Поспішайте творити добро!» - 
звертався до людей герой казки А. Сент-
Екзюпері «Маленький принц». Ці слова є 
також  девізом нашого молодого загону 
волонтерів.

Як показує досвід  благодійницької ро-
боти в училищі  для того, щоб бути волон-
тером, треба мати такі людські якості: 
любов до людей, доброту,  милосердя, спів-
чуття, терпіння, порядність,уважність, 
бажання допомагати вирішенню про-
блеми, безкорисливість, відвертість, 
відповідальність, відкритість, при-
вабливість, а крім того певні навички, 
такі як: комунікабельність, грамотність, 
ерудиція,вміння вислухати,організаторські 
здібності,мобільність.

В минулому учні училища  брали  
участь у одноразових благодійних  акціях: 
«Допоможи ближньому», «Квіти ветера-
ну», «Рука в руці», «Червоний Хрест» , 
але з часом ініціатори різних  благодійних 
акцій   об’єдналися в одну групу.  На загаль-
ноучилищній конференції було вирішено 
створити загін волонтерів. Спочатку 
бажаючих бути членами загону волонтерів  
було значно більше, але потім в загоні 
залишилися учні , які краще від інших були 
готові відчувати означені потреби людей 
і на добровільних засадах допомагати 
їм. Волонтерський загін діє на засадах   

«ВОЛОНТЕРСТВО – СТАН ДУШІ»
Положення про волонтерський рух, в якому 
зазначені  мета, основні завдання, права 
та обов'язки волонтерів,  напрямки їх  ді-
яльності .

Волонтери загону є ініціаторами усіх 
доброчинних акцій, своєю діяльністю по-
ширюють волонтерський рух в училищі, 
який є провідним напрямком  діяльності  
учнівського самоврядування. 

Реалії сьогодення визначили новий прі-
оритет  волонтерської роботи навчаль-
ного закладу – патріотичний, який включає 
моральну підтримку воїнів Збройних 
Сил України, Національної гвардії, інших 
військових формувань; допомогу родинам, 
що були вимушені покинути свої домівки 
у результаті окупації окремих територій 
Східної України.

  Юні волонтери активно долучилися 
до участі у Всеукраїнських акціях «Лист по-

раненому», «Допоможи солдату», «Збирай 
кришечки для протезів». В училищі були 
проведені цикл Уроків мужності, лейтмо-
тивом яких стала тема єдності народу 
України та цілісності її території, любов 
до України, самовідданість і патріотизм її 
захисників. На Уроках були  присутні учас-
ники АТО, серед них -  Громницький Сергій 
Миколайович, батько учениці училища. 

Учні взяли участь у благодійних акціях: 

«Допоможи пораненому», в ході якої зібра-
ли кошти та перерахували на відповідний 
рахунок  та  «Подаруй воїну свято», в ході 
якої виготовили обереги, подарунки та 
привітали зі святом Дня захисника України 
військовослужбовців Збройних Сил України.

Членами учнівського парламенту 
ініційовано проведення  волонтерських 
акцій: «Слобожанський ярмарок», 
«Допоможи другу», «Рука в руці».  Кошти 
від продажу речей, виготовлених учнями, 
було передано до військового госпіталю 
(акція «Слобожанський ярмарок») також 
було  надано  матеріальну  допомогу ді-
тям, які переселилися із зони військових 
дій (акція «Допоможи другу») та дітям із 
Харківського дитячого будинку «Родина» 
(акція «Рука в руці»).  Волонтери загону 
також залучилися до плетіння маскуваль-
них сіток в зону  АТО.   Волонтерство 
- це досить ефективний засіб вільного 
саморозвитку особистості в діяльності 
та у спілкуванні, що сприяє об’єднанню 
суспільства, прививає ідеї єдності, вза-
ємодопомоги, самоорганізації. 

ГРОМНИЦЬКА КРИСТИНА,
заступник голови парламенту учнівського 

самоврядування Харківського вищого 
професійного училища швейного 

виробництва та побуту УІПА
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Коли мене обрали президентом ліцею, я зрозуміла, що це ве-
лика відповідальність, і на мене чекає серйозна робота. Першим 
моїм рішенням як президента було створити актив ліцею, який 
буде мені допомагати. Спочатку учні соромилися чи, може, 
боялися прийняти участь в роботі Парламенту, але агітація і 
рекомендації зробили свою справу – актив почав збиратися. 

З самого початку ми вирішили взяти під свій контроль від-
відування занять учнями. Велику допомогу з цього питання нам 
надав директор Лисенко Микола Федорович. З його допомогою 

САМОВРЯДУВАННЯ В ДІЇ

був організований місячник – «Навчання без прогулів». Ми кож-
ного дня протягом місяця перевіряли відвідування занять учнями 
груп двічі на день. Про що звітували особисто на нараді при 
директорі. За цей час ми досягли певних результатів: знизилась 
кількість учнів, які допускали пропуски занять без поважних 
причин. Ліцеїсти відчули особисту відповідальність, гордість за 
себе і своїх одногрупників. Це наша перша перемога.

Іншою серйозною справою самоврядування було проведення 
концерту, присвяченого Дню вчителя. Кожна група отримала 
завдання випустити стіннівку та підготувати номери художньої 
самодіяльності. Серед наших учнів знайшлися такі, хто проде-
монстрував свої власні творчі роботи.

Під час організації заходу ми пильно придивлялися до учнів 
першого року навчання, виявляючи приховані таланти. Такі 
знайшлися. Навіть зазвичай тихі та пасивні хлопці цього разу не 
були осторонь від справи. Вони виявили бажання взяти участь у 
концерті. Цього року були здивовані навіть викладачі, бо ніколи 
ще не було в нас такого веселого свята.

На концерти ми запрошуємо і батьків учнів. Цього разу нам 
вдалося здивувати навіть їх. Вони ще не бачили своїх дітей та-

кими відкритими, сміливими, щирими. Після свята актив ліцею 
отримав багато позитивних відгуків від батьків і викладачів, які 
побачили дітей з іншого боку. Самі учні зрозуміли, на скільки 
цікавою є участь у самоврядуванні. Вони відкрили для себе 
новий бік громадського життя. Тепер на кожний концерт у нас 
гарантовано є чудові номери художньої самодіяльності. Учні 
нашого ліцею з ентузіазмом беруться до нової роботи і з радістю 
підтримують всі ідеї парламенту. 

Незважаючи на те, що у нас немає керівників гуртків худож-

ньої самодіяльності, наш ліцей щорічно бере участь в обласному 
огляді-конкурсі. За проведену роботу адміністрація закладу ви-
словлює нам подяку і нагороджує грамотами найкращих.     

Ми не тільки запрошуємо гостей до себе, а й самі відвід-
уємо інші заклади. Напередодні Дня  Святого Миколая учні 
запропонували взяли участь у благодійній акції «Допоможемо 
дітям». Метою  була допомога і підтримка дітей, які позбавлені 
батьківського піклування, донесення до них  того, що вони не 
самі у цьому світі, що про них не забувають. Активісти ліцею 
зібрали кошти і підготували подарунки вихованцям Харківської 
школи-інтернату №3. Зустріч була теплою. Діти з захопленням 
прийняли наших волонтерів, а адміністрація висловила подяку і 
запропонувала  підтримувати дружні стосунки.

Ось так ми і живемо. Усе починалося зі страху, боротьби з 
собою, а закінчилося позитивними емоціями, цікавими ідеями, 
відкриттям талантів.

ВЕНЕЦЬ ДАР'Я,
президент учнівського самоврядування

 Харківського професійного ліцею будівництва
 і комунального господарства
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Перші кроки у доросле учнівське життя 
завжди непрості. І так важливо розуміти, 
що тебе чекають, підтримують не лише 
рідні, друзі, викладачі, майстри виробничо-
го навчання в ліцеї, а й старшокурсники. Ті, 
хто радо зможуть відповісти на всі твої 
питання, допомогти знайти потрібний 
кабінет, підняти твій дух і посилити твоє 
бажання навчатися…

День першокурсника – значна подія 
у житті учнів, які в цьому році вступили 
до Люботинського професійного ліцею 
залізничного транспорту. Це не просто 
свято – це данина традиціям учнівського 
життя. Це день, який відкриває світ дорос-
лого, самостійного життя, наповненого 
учнівськими турботами та радощами, 
адже попереду роки напруженого навчання, 
сповнених подіями громадсько-учнівського 
життя, спортивними та особистими 
досягненнями.

18 листопада 2015 року у ліцеї до 
Всесвітнього дня студента відбулася 
святкова посвята першокурсників в учні 
ліцею. Концерт підготували члени учнів-
ського самоврядування разом з майстрами 
виробничого навчання та класними 
керівниками груп першого курсу. Учнівське 

ДЕНЬ  ПЕРШОКУРСНИКА
самоврядування ліцею влаштувало не про-
сто урочисту посвяту, а по-справжньому 
душевне, чисте свято для найталанови-
тіших, найяскравіших учнів першого року 
навчання.

Учні-першокурсники показали справ-
жній клас. Концерт розпочався музичним 
вітанням учнів ІІІ-го курсу для першокурс-
ників. У сценці «Крутий студент – 2015» 
учні в гумористичній формі відобразили 
нелегкі будні гуртожитку та виконали 
«Пісеньку першокурсника» про важке на-
вчання на першому курсі. Найяскравішим 
номером концерту стало виконання пісні 
«Я втомився», яке супроводжувалося тан-
цювальним номером.

Організаторам та учасникам вдалося 
створити неповторну атмосферу та по-
дарувати усім присутнім чудовий настрій.

Тож коли всі пісні було доспівано, танці 
станцьовано, сміх порозливався залою, 
усі першокурсники урочисто виголосили 
«Клянемось» і нарешті видихнули з по-
легшенням – все, офіційно учні ліцею, 
а  директор ліцею Ольга Олександрівна 
традиційно побажала успіхів і натхнення.

Наостанок від себе, як від організатора 
концерту хотіла б додати, що цього року 

наші першокурсники справді не лише не-
вимовно талановиті, а й по-справжньому 
свідомі патріоти і я дуже сподіваюся, що 
цей вогник креативності, ініціативи та 
прагнення до саморозвитку не погасне, а 
лише розростеться в їхніх серцях.

Тож нехай щастить вам, 
першокурсники!

ЮРЧЕНКО ДАРІЯ,
голова учнівського самоврядування 

Люботинського професійного ліцею 
залізничного транспорту

19 грудня – день Святого Миколая.
Це найбажаніший день для ді-

тлахів. Напередодні свята діти пишуть 
Миколаю листи зі своїми побажаннями 
і вкидають їх у поштову скриньку або 
кладуть за вікно і моляться до нього, 
просячи передусім здоров’я собі та 
батькам.  У день перед святом згадують 
усі свої добрі і злі вчинки, зважують: 
чого більше. Чи буде подарунок, а 
чи, можливо, різка? Бо чемні діточки 
обов’язково знайдуть під подушкою 
подарунок, а неслухняні-прутик. Ця 
різочка є своєрідним попередженням 
дитині, що час задуматися над своєю 
поведінкою і виправитися.

А в ніч на 19 грудня до кожної ди-
тини приходить святий Миколай і кладе 
під подушку подарунки.

Волонтери Чугуївського профе-
сійного ліцею, разом з Чугуївським 
міським центром соціальних служб 
для сім`ї, дітей та молоді 19 грудня 
2015 року провели щорічну благодійну 
акцію «Діди Морози-волонтери».

Волонтери Чугуївського професій-

 Ангели з Миколаєм добра усім бажають

 

Молитва до Миколая 
Святий Миколаю, 

Я тебе благаю: 
Пошли щастя й світлу долю 

Козацькому краю. 
Дідусь і бабуся - 

Щоб були здорові, 
Татусь і матуся - 

Щоб жили в любові. 
Усім добрим діткам 
Принеси гостинці 

І подаруй божу ласку 
Кожній  сиротинці. 

Н.Гуменюк 

ного ліцею довго готувалися до заходу: 
розучували вірші про Святого Миколая, 
вивчили історію цього свята, підготува-
ли пісні та своїми руками виготовили 
подарунки.   З хвилюванням чекали 
цього дня.

Першими вони привітали дітей з 
особливими потребами, саме для цієї 
категорії дітей, які не мають можливос-
ті відвідувати міські ялинки, свято при-
йшло додому. З якою радістю зустрічали  
волонтерів діти, сльози вдячності від їх 
батьків –найбільша подяка волонтерам!

Привітали також дітей учасників 
АТО. Діти з гордістю розповідали во-
лонтерам про своїх батьків, показували 
бойові нагороди.

  Отримали подарунки від Святого 
Миколая також люди похилого віку, 
невеличкі подарунки, а старенькі по-
чувалися в цей момент щасливими! 
Щасливими були і волонтери!.

    
ГУЛЯК ЄВГЕН,   

голова Ради учнівського самоврядування  
Чугуївського професійного ліцею
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17 грудня у Харківському вищому механіко-
технологічному училищі відбувся святковий вечір 
«Народжені бути вільними», присвячений славетним воїнам 
українським, які боронили  і продовжують боронити нашу 
державу. Уся історія українського народу омита і кров’ю, і 
сльозами. Але завжди в ній були люди, які не корилися чужій 
волі і боролися за незалежність нашої держави. Це розумієш, 
коли переглядаєш уривок з поеми Т.Г. Шевченка «Гайдамаки» 
у виконанні  учнів театрального гуртка. «Козацькому роду 
нема переводу» - девіз минулого нашої країни. Але нелегкі 
часи  спіткали нас і зараз: страшна неоголошена війна, яка 
забрала життя багатьох людей:

Це не сон, не синдром маячні,
Ця війна не в далекій країні,
Не в Іраку чи десь там у Чечні,
А в вишневій моїй Україні.

Присутні хвилиною мовчання вшанували пам’ять заги-
блих воїнів  та мирних мешканців у зоні АТО. Неможливо 
було без сліз дивитися виступ Ольги Овод з віршем «Бійця 
хоронили». Материнські сльози за померлим сином – чи є у 
світі більше горе? Я пишаюся людьми, які в часи зневіри і 
війни не залишилися осторонь, не зреклися рідної землі, хоча 
вони такі, як і всі: у кожного є дружина, діти, а хтось ще зовсім 
молодий. Життя на чужині не завжди таке, яким здається на 
перший погляд. Це продемонстрували нам учні театрального 

Свято «Народжені бути вільними»

гуртка сценою з п’єси «Бояриня» Лесі Українки. Головна 
героїня Оксана дуже сумує за Батьківщиною у Москві. Чужа 
земля, чужі люди, чужі звичаї…Заснувати рід свій можна 
лише на рідній землі, заплідненій  працею предків твоїх. Не 
заснуєш роду на порожньому місці. Так розмірковувала ще 
одна героїня Роксолана, вмираючи на чужині. Без проникли-
вої української пісні неможливо уявити жодне свято. Скільки 
гарних пісень заспівали наші учні!  «Перлина Україна», 
«Вишиванка», «Сива зозуленько», «Виспівує соловейко», 
«Україна – це ти», «Мова єднання», «Мамо, не плач», «Мир 
без війни». Прикрасою вечора стали виступи хорового колек-
тиву  училища. Яскравими та вражаючими були постановки 
хореографічного ансамблю.

Мені дуже приємно було бачити на сцені не тільки учнів, 
але й викладачів та майстрів. Виступ «Попурі українських 
пісень» вітали бурхливими оплесками. «Хай буде мир на всій 
землі» - такі слова пролунали в кінці свята. Я приєднуюся 
до побажань миру, любові і злагоди, які прозвучали зі сцени, 
і бажаю перемоги нашій країні, адже ми народжені бути 
вільними. Дякую за прекрасне свято, яке  ще раз довело, що і 
в минулому, і зараз ми - непереможна нація.
        

БУТЕНКО АНАСТАСІЯ, 
лідер учнівського самоврядування ДНЗ «Харківське вище 

професійне механіко-технологічне училище»

Наш час потребує лідерів нової форма-
ції. Людей компетентних, відповідальних, 
здатних мислити неординарно. Проблема 
виховання молодих лідерів – це проблема 
підготовки людини майбутнього, люди-
ни, яка відповідає вимогам нового ХХІ 
століття.

Участь молоді в учнівському самовря-
дуванні – важливий шлях і умова залучення 
учнів до радикальних перетворень, що 
відбуваються у нашому суспільстві. 

Ліцей  – це модель майбутнього 
суспільства. Основи громадського ста-

ЛІЦЕЙ  – ЦЕ МОДЕЛЬ МАЙБУТНЬОГО СУСПІЛЬСТВА

новлення та демократії закладаються з 
юнацьких років. Учні потребують практич-

них навичок управлінської діяльності, і саме 
самоврядування  їх забезпечує. Головною 
умовою розвитку самоврядування стає 
наявність інженерно-педагогічного колек-
тиву, який  співпрацює з учнями.

Самоврядування  в нашому ліцеї здій-
снюється через роботу учнівської Ради. До 
складу Ради  входять:  організаційна  ко-
місія, культурно-масова комісія, спортивна 
комісія, комісія з патріотичного виховання, 
інформаційна та інші.

Засідання учнівської Ради проходить за 
графіком. За участю представників Ради 
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в межах Статуту здійснюється  регулю-
вання і управління справами, які належать 
до їхньої компетенції та в інтересах учнів 
ліцею. Учнівське самоврядування здійснює 
свою діяльність у співпраці з адміністрацію 
та педагогічним колективом  ліцею.

За участю та ініціативою учнівського 
самоврядування в ліцеї проходять такі 
заходи, як:  спортивно-туристичне свято  
«Нащадки Козацької слави»,  святкові за-
ходи до Дня вчителя, професійного свята 
День залізничника, День Збройних Сил 
України, Новорічних та Різдвяних свят. 
Крім цього учнівське самоврядування  про-
водить роботу в навчальних групах, таку 

як:  конкурси художньої самодіяльності, 
конкурси стіннівок, тематичні  виховні 
години.

Учнівське самоврядування ліцею при-
ймає участь у роботі «Штабу профілак-
тики  правопорушень».

 Слід зазначити,  що учнів нашого 
ліцею більше приваблюють  участь та 
проведення спортивно-туристичних та 
військово – патріотичних заходів, оскільки  
90% учнів –   це юнаки.

Військово-патріотичній роботі в ліцеї 
приділяється велика увага.  

Метою роботи  самоврядування є 

згуртування учнів ліцею  на корисні, добрі 
справи; виховання в них кращих рис грома-
дянина України, захиист їх прав, інтересів, 
робити життя учнів насиченим і цікавим.

Основні заповіді в діяльності учнівсько-
го самоврядування:

Робити добро!
Любити своїх близьких!
Допомагай іншим людям!
Знайди свою мету в житті!

РАКИТЯНСЬКИЙ ДЕНИС, 
голова Ради учнівського самоврядування 

Харківського професійного ліцею 
залізничного трансплрту 

Зупинюсь на проведенні заходу, 
який став уже традиційним та все 
більше набирає популярності у місті 
Первомайський. Це відзначення дня 
Святого Миколая. Починається свят-
кування з раннього ранку пригощан-
ням цукерками учнів Первомайського 
професійного ліцею, які без запізнень 
прийшли на заняття.

Потім проводиться тематична 
лінійка, на якій присутнім  розпові-
дається про це свято та його місце 
в системі українських традицій.

Після цього дві групи теа-
трального гуртка вирушають до 
дитячих садочків міста, де їх вже з 
нетерпінням чекає малеча. Кожного 
разу гуртківці готують казкову 
виставу, в якій  розповідають про 
історію цього свята. А також вони 
вже знають, що до них обов’язково 
завітає святий Миколай з солодкими 
подарунками. Цього ж дня окрема 
група учнів відвідує дитяче від-
ділення міської лікарні, де дітям 

також вручаються подарунки. А вже 
після обіду в актовий зал ліцею на 
святкову виставу приходять учні 
молодших класів міських шкіл. 

18 грудня 2015 року в 
Первомайському професійному ліцеї 
учасниками театрального гуртка 
була показана вистава для дітей мо-
лодшого віку «Третій зайвий» до Дня 
Святого Миколая. До ліцею завітали 
175 глядачів, учнів 1-2 класів шкіл 
міста Первомайський. Задоволення 
від вистави отримали як актори, 
так і гості. В кінці свята всі учас-
ники  отримали солодкі подарунки.

Звичайно члени театрального 
гуртка дуже втомлюються після 
такого насиченого дня, але, коли 
вони бачать вдячність з боку дітей 
та їх задоволені обличчя, цю втому 
наче знімає. 

ПОЖУЙ ВАЛЕНТИНА, 
голова Ради самоврядування 

Первомайського професійного ліцею 

День Святого Миколая в 
Первомайському професійному ліцеї
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Напередодні Нового року ми часто замислюємося  
над тим, щоб поділитися з оточуючими людьми , 
яких ми любимо, часткою нашого серця, турботою та 
увагою. Зазвичай ми так робимо для своїх рідних. Але 
ж на світі так багато дитячих сердець, які позбавлені 
родинного тепла.

Що може бути найкраще, найщиріше напередодні 
Різдва  як подарувати тепло та радість  дітям?!

Слова «Поділись своїм теплом з ближнім» стали 
для членів Євроклубу «Мрія » Ізюмського професій-

Благодійність як перевірка на людяність

ного ліцею не лише гаслом, а й потребою, доброю 
традицією. Дружба, яка зав’язалася ще в 2012 році, 
коли ліцеїсти вперше прийшли до малечі Ізюмського 
міського будинку-інтернату змішаного типу, з роками 
стає все тіснішою.

Так і в цьому році напередодні новорічних свят на 
такі зустрічі з нетерпінням і  хвилюванням чекали не 
лише діти, а й учні ліцею.

Підтримуючи зв’зок з волонтером Пономаренко 
Анастасією  Романівною, що опікується цими дітьми, 
ми вже заздалегідь знали, які подарунки приготуємо.

Тому й організували  в ліцеї благодійну акцію «Не 
залишайся байдужим». Не залишилися осторонь в цій 
добрій справі і учні, і батьки, і працівники ліцею.

Хто приніс домашні заготовки( консервацію), 
хто - м’які  іграшки, дитячі книжки. Зібрані кошти 
перетворилися на солодощі та невеличкі подарунки.

Дарувати подарунки так само приємно, як і 
отримувати. 

Учасники художньої самодіяльності ліцею  по-
дарували дітям свій веселий настрій. Привітання 
Святого Миколая, жартівлива сценка з ряженим 
конем,  запальний  циганський танок, новорічні 
пісні створили атмосферу справжнього свята. Після 
концерту, взявшись за руки та утворивши єдине 
дружнє коло, і господарі, і гості розважались, граючи 

у рухливі ігри. 
Залишаючи гостинних господарів, кожен  вийшов 

з відчуттям, що став більш чуйним, людяним, більш 
толерантним.

Останнім часом поширюється думка, що не та 
нині молодь: черства, прагматична. Але справи  ліце-
їстів доводять протилежне.

Благодійність – це вже наша сталість, яка не за-
кінчується святами.

Отже кажемо: «До нових зустрічей! До нових знайомств! До 
нових сподівань!

СКРИПНИК ЯРОСЛАВ, голова Ради учнівського
 самоврядування Ізюмського професійного ліцею
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Час, в якому ми живемо – цікавий та 
незбагненний. Комп’ютерні технології 
володіють розумом сучасного молодого по-
коління. Більшість учнів нашого навчального 
закладу опановують майбутні професії, що 
пов’язані зі знанням комп’ютерних програм. 
Просиджують до півночі за комп’ютером, 
нехтуючи своїм здоров’ям. 

Добре, що ми навчаємося у закладі, де 
багато часу приділяється здоровому способу 
життя. Поєднати красиве і корисне – ось 
завдання учнівського парламенту нашого 
центру.

Але не про роботу спортивних секцій 
хотілося б зазначити. Останнім часом всі 
загальні свята намагаємося проводити у 
спортивній, а не в актовій залі, принаймні 
хоча б поєднувати спортивні змагання з 
виступами талановитих учасників гуртків 
художньої самодіяльності.

Ось тут і починається справжня робота 
активу учнівського парламенту: скласти 
сценарій заходу, вигадати спортивні зма-
гання для команд, урізноманітнити номери 
художньої самодіяльності, поставити за-
вдання для редколегій навчальних груп. При 

ВЧИМОСЯ 
ПОЄДНУВАТИ

 КРАСИВЕ І 
КОРИСНЕ

цьому постійно пам’ятаємо, що прагнемо 
бути патріотами своєї країни.

Найкращими заходами, що проводилися 
у центрі були спортивно-художні свята, 
присвячені до Дня Захисника України та Дня 
Збройних сил України.

Кожна команда отримує завдання: на-
звати команду, вигадати емблему, підготу-
вати девіз, вивчити гасла. Групи підтримки 
готують номери художньої самодіяльності 
будь-якого жанру, але за однієї умови, щоб 
було цікаво. Ось тут і починається справжні 
змагання. Команди мають змогу показати, 
хто сильніший, вправніший, швидший, кміт-
ливіший – всі ці навики знадобляться нашим 
учням у майбутньому дорослому житті.

На свято, що проводилося у закладі до 
Дня Збройних сил України, був запрошений 
капітан військкомату Московсього району 
Алєксєєв Володимир Леонідович. Капітан 
Алєксєєв – учасник АТО. Зустріч з такою 
людиною справила на наших учнів незабутнє 
враження. Глядачі ніби самі поринули на 

передову до захисників батьківщини. Повага 
до сили духу і незламності цієї людини, ось що 
читалось в очах наших учнів. Розповіді про 
бойових побратимів, про складні будні у блін-
дажах, і навіть про те, що така людина може 
відчувати страх, спонукало всіх замислитися 
над тим, чи любимо ми свою батьківщину, чи 
готові стати на захист її кордонів. Кожен 
учень на цьому заході відчув одне –  гордість 
за таких людей, як капітан Алєксєєв. До того 
ж капітан зазначив, що невдовзі знову їде на 
передову у Донецьку область, виконувати 
свій обов’язок громадянина і воїна.

А вже свою силу духу, міцність і витрива-
лість хлопці та дівчата проявили у спортив-
ній залі. Загалом свято до Дня Збройних сил 
України вдалось. Всі ще більше усвідомили, 
що землю, на якій ми народилися, треба 
любити і захищати. За зраду і підступність 
людина платить життям і територією 
власної країни. 

Варто відмітити, що у навчальному 
закладі відбувся конкурс на кращу новорічну 
стіннівку. Дві кращих стіннівки направлено 
до зони проведення АТО з  новорічними по-
бажаннями нашим захисникам. 

Ми впевнені – любити і захищати 
свою землю - священний обов’язок кожного 
громадянина. 

ЯНА КРАВЧЕНКО, 
президент учнівського самоврядування 

ДНЗ «Харківський поліграфічний центр ПТО»
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Кожна людина обирає шлях до своєї мрії.
Я вступила до Вищого професійного училища №27 м. 

Куп'янськ у 2013 році, бо це було моє велике бажання.
Училище – це велика країна знань. Життя тут стрімке, 

барвисте, кожний день – новий малюнок у калейдоскопі.
У дружбі і взаємоповазі живуть і працюють керівники 

училища, педагогічний колектив і ми, їхні помічники, учи-
лищне самоврядування.

Протягом двох років навчання у нашому закладі я була 
активісткою у суспільно-громадському житті училища, на-
магалася навчатися відмінно, брати участь в усіх заходах, які 
проводяться у ВПУ-27. Завдяки моїм старанним намаганням 
досягти високих показників у навчанні, активній участі в 
учнівському самоврядуванні училища, на третьому курсі – 
2015-2016 н. р.- мене було обрано президентом учнівської 
ради ВПУ-27 м. Куп'янськ.

Училищне самоврядування – це самостійне, добровільне, 
демократичне об’єднання учнів нашого закладу. Як країна 
має свої державні символи, так і у нас є власні прапор, 
герб і гімн. Законодавством учнівського самоврядування є: 
Конституція України, Закон України «Про загальну середню 
освіту», Статут ВПУ-27 м. Куп'янськ,Положення про учнів-
ське самоврядування.

Органи самоврядування мають певні обов’язки, напри-
клад: захищати інтереси учнів закладу, забезпечувати вико-
нання Статуту, проведення творчих, спортивних заходів, свят.

Структура органів учнівського самоврядування досить 
проста, але вимагає повсякденної творчої праці.

Учнівську раду очолює президент, рада поділяється на 
блоки:

- навчальний;
- суспільно-громадський;
- художньо-естетичний;
- фізкультурно-оздоровчий;
- волонтерський.
До складу кожного блоку входять по 2 представники із 

навчальних груп.
За підтримки органів учнівського самоврядування, від-

бувається активний випуск друкованої газети «Горизонт», де 

висвітлюються всі 
події і життєдіяль-
ність учнівського 
й педагогічного 
колективів.

Представники 
учнівського 
самоврядування 
керують випуском 
тематичних газет 
під час проведення 
предметних тиж-
нів; газет, присвячених певним датам і ювілеям, інформацій-
них бюлетенів.

Жодне свято й справа не проходять без учнівської ради. 
Щорічно у жовтні в училищі, у День працівників освіти, про-
ходить День самоврядування. Це своєрідна презентація вмінь 
та досвіду роботи всіх блоків учнівського самоврядування, 
адже відповідальність лягає, насамперед, на представників 
Ради і Президента.

Найбільш очікуваним для нас є огляд художньої само-
діяльності навчальних груп І-V курсів, який проходить у 
листопаді. Кожна група готує феєричне свято, де учні пока-
зують свої таланти: співають,танцюють, грають на музичних 
інструментах, розповідають гуморески. Іншим словом – роз-
кривають свої таланти! Дуже приємно, що поряд із цінителя-
ми прекрасного – спеціалістами, педагогами, до складу журі 
входять представники учнівської ради.

Я з гордістю можу сказати, що училище – це школа життя, 
яка вчить мене і усіх нас бути самостійними, упевненими, 
не боятися відстоювати власну думку. Дякую, що є такий 
навчальний заклад – Вище професійне училище №27 м. 
Куп'янськ.

МОСКАЛЕНКО АЛІНА,
президент учнівського 

самоврядування ВПУ №27 м.Куп’янськ

Самоврядування учнівської 
молоді ВПУ №27 м. Куп'янськ
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Учнівське самоврядуван-
ня у Вищому професійному 
училищі №27 м. Куп’янська 
представлено учнівською 
Радою, яка створена у 1998 
році за ініціативою учнів-
ської молоді, адміністрації та 
педагогічного колективу.

Учнівське самовряду-
вання надає можливості 
набувати власного досвіду 
в процесі державотворення 
країни учням, які є майбут-
німи спеціалістами нашої 
України.

Одним із напрямків робо-
ти є суспільно-громадянське 
виховання, яке включає наступні 
складові: виховання особистості, яка 
усвідомлює свою належність до укра-
їнського народу, розвиток патріотизму 
учнів, виховання творчого ставлення 
до вирішення проблем Вітчизни, розви-
ток політичної культури. І я з гордістю 
можу сказати, що ми, учнівська молодь 
– патріоти своєї України. Тому що 
молодь – найбільш творчий потенціал 
суспільства,який чуттєво реагує на всі 
зміни, які відбуваються у суспільстві.

Я хочу розповісти про діяльних, 
активних учнів, які входять до складу 
волонтерів ВПУ №27 м. Куп'янська.

Історія волонтерського руху бере 
свій початок з 2004 року. Наш бурем-
ний час вимагає від нас консолідації, 
активності, небайдужості. Сьогодні 
коефіцієнт волонтерського руху у ВПУ 
№27 досить високий.

Детальніше хочу зупинитися на ро-
боті волонтерів нашого закладу у акціях 
«Мобілізація» та «Призовна кампанія». 

МИ – ВОЛОНТЕРИ

Акції проводилися за сприянням 
Центру соціальних служб сім’ї, дітей та 
молоді Куп’янської міської ради.

Акція «Мобілізація» пройшла у 
липні 2015 року, коли ми розклеювали 
листівки та плакати у смт. Ківшарівка, 
спілкувалися із молоддю селища, прово-
дили роз’яснювальну, 
агітаційну роботу, 
надавали довідкові 
матеріали. Молодь 
залюбки спілкувалася 
з волонтерами.

У ст. 65 Конституції 
України сказано, що 
захист Вітчизни, 
незалежності та тери-
торіальної цілісності 
України, шанування її 
державних символів є 
обов’язком громадян 
України. Тому про-
ходження строкової 
військової служби у Збройних силах 
України – почесний обов’язок кожного 

юнака країни. У верес-
ні 2015 року пройшла 
акція «Призовна 
кампанія», волонтери 
ВПУ №27 розклеюва-
ли плакати у селищі, 
зміст плакатів змістов-
ний, роз’яснювальний. 
Юнаки селища ціка-
вилися інформацією у 
волонтерів, задавали 
питання, на які отри-
мували зрозумілі 
відповіді.

У рамках акції 
«Призовна компанія» 

перед учнями-випускниками 
виступав виконуючий 
обов’язки військового коміса-
ра Куп’янського комісаріату 
Головко Артем Сергійович за 
темою: «Відомості про про-
ходження строкової служби 
у Збройних силах України». 
Зустріч пройшла у теплій 
атмосфері у формі «Питання 
– відповіді».

Також волонтери ВПУ 
№27 співпрацюють із 
Куп’янською районною орга-
нізацією Червоного Хреста. 
Представники організації 
неодноразово проводили 

зустрічі із учнями нашого закладу, де-
монструючи елементи надання першої 
допомоги постраждалим.

Волонтери нашого закладу відвід-
ують курси першої медичної допомоги 
при Червоному хресті, з метою надання 

даної допомоги людям похилого віку, 
які проживають у смт. Ківшарівка.

Визначною подією у волонтерському 
житті м. Куп’янська та волонтерському 
русі ВПУ №27 була презентація книги 
С.Лойка «Аеропорт», яка відбулася 23 
жовтня 2015 року у приміщенні КАТК 
м. Куп'янськ. Дев’ять кращих учнів 
ВПУ №27 брали участь у презентації. 
У залі зібралися активісти та патріоти 
міста, ми з гідністю представляли наш 
навчальний заклад.

ГАРМАШ ВАЛЕРІЯ,
член учнівської Ради,
волонтер ВПУ №27

 м.Куп’янськ
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Волонтери – люди доброї волі… 
Під таким гаслом в Красноградському 
професійному ліцеї відбувся урок-
зустріч, присвячений Міжнародному 
дню волонтера. Волонтерський загін 
«Пропаганда» був створений у нашому 
ліцеї у 1999 році. З того часу його тра-
диції  не тільки збереглися, але і весь 
час поповнюються новими.

Однією із традиційних форм робо-
ти  волонтерів є практична допомога 
людям, які цього потребують. Це про-
ведення акцій «Від серця до серця», «У 
подарунок – радість»: збирання одягу, 
іграшок, книжок, предметів гігієни, 
проведення концертів та театралізова-
них вистав до Дня Святого Миколая, 
Нового року тощо вихованцям  реа-
білітаційного центру нашого міста.    
Проводяться акції «Милосердя», 
«Турбота», «Пам’ятаємо минуле за-
ради майбутнього». Традиційними 
справами є волонтерська допомога 
інвалідам, ветеранам та людям похило-
го віку, мешканцям міста, благоустрій 
території ліцею та мікрорайону, де він 
розташований. Головною метою таких 
заходів є бажання привернути увагу на-
ших однолітків та місцевої громади до 
актуальних питань щодо захисту прав 
людей з обмеженими можливостями, 
захисників рідної Вітчизни, людей по-
хилого віку, а  також попередження зне-
важливого ставлення  до цих категорій 
громадян у суспільстві в цілому. 

Для виявлення молоді «групи 
ризику» стали традиційними активні 
опитування учнів. Розроблено декілька 
анкет: «Чи вживаєте Ви наркотики?», 
«Наркоманія – реальна загроза люд-
ству», «Я та алкоголь», «Підліток та 
паління». Результати опитування опра-
цьовуються на засіданні Ради ліцею, 
визначаються особисті ставлення учнів 
до даних проблем. Показники статис-
тики опитувань відверто вражають як 
педагогічних працівників, так і учнів-
ську молодь. Якщо у рік створення ін-
терактивного театру 52% респондентів 
не бачили нічого поганого у вживанні 
алкоголю, то в цьому році цей показник 
збільшився на 15%. Вперше спробу-
вали алкоголь в компанії друзів 70% 
респондентів, 40% вважають, що вжи-
вання алкоголю не шкідливе. На жаль, 
більшість наших однолітків (особливо 
представників першого курсу навчан-
ня) вважають вживання пива та інших 

ВОЛОНТЕРИ – ЛЮДИ ДОБРОЇ ВОЛІ

слабоалкогольних енергетичних напоїв 
нормою. Паління шкодить здоров’ю 
– так свідчать 94% респондентів, але 
регулярно палять 59% . Із них почали 
палити у 11 років – 21%,  12-13 років 
– 34%,  14-15 років – 45%. Такі показ-
ники опитувань дають підтвердження 
тому, що волонтерська діяльність 
із пропагування здорового способу 
життя не втрачає своєї актуальності, 
оскільки учнівське середовище ліцею 
щороку поповнюється вступниками, 
яким необхідно  змінювати соціально-
психологічний статус особистості та 
забезпечувати умови для закріплення 
позитивних змін. 

Наступним напрямком залучення 
учнівської молоді до активних дій 
є проведення акцій «Стоп – нарко-
тик!», Антиалкоголь», «Антитютюн», 
«Сигаретку – на конфетку». Для прове-
дення акцій залучаються медичні пра-
цівники (наркологи, гінекологи, інфек-
ціоністи, венерологи, лікарі сімейної 
медицини), представники кримінальної 
міліції і служби у справах неповноліт-
ніх, центру соціальних служб для сім’ї, 
дітей та молоді.   До міжнародного Дня 
відмови від куріння проведено акцію-
флешмоб «Я за чисте повітря в моїх 
легенях», на яку були запрошені лікар-
гінеколог та лікар-патологоанатом. 
Мета проведення акцій: надання до-
стовірної інформації щодо негативних 
явищ та пропаганда здорового способу 
життя в молодіжному середовищі. У 
рамках акцій проходять: тренінги, бе-
сіди профілактичного змісту, розповсю-
дження інформаційно-просвітницьких 

матеріалів, випуск стіннівок. 
Щорічно загін бере участь і стає 

переможцем соціальних проектів, 
спрямованих на реалізацію молодіжної 
політики Красноградського району. 
Волонтерський загін ліцею протягом 
4 наступних років нагороджувався 
грамотами Красноградської районної 
державної адміністрації та цінними 
подарунками за вагомий внесок у реа-
лізацію державної молодіжної політики  
і активну участь у розвитку волонтер-
ського руху.

Події останніх років на сході країни 
внесли корективи у волонтерський рух 
ліцею. Адже ми останнім часом чуємо 
тривожні новини, відчуваємо непросту 
політичну ситуацію, у якій живемо, 
бачимо стурбованість дорослих. Ми ма-
ємо  нагоду із перших вуст почути і  за-
думатися над тим, які цінності ставлять 
у своєму житті на перше місце ті, хто 
стоїть на крок від смерті, поринув у ат-
мосферу сьогодення там, на передовій, 
захищаючи Донецький аеропорт, сели-
ще Щастя та інші гарячі точки. Незгоди  
примусили спалахнути серця та душі 
допитливих підлітків співчуттям  до 
тих, хто отримав поранення, потребує 
моральної і матеріальної підтримки.

Приклад найвищого патріотизму, 
доброчинства та милосердя виказали 
волонтери ліцею, прочитавши  ма-
теріал, надрукований цією весною у 
районній газеті щодо перебування на 
лікуванні у хірургічному відділенні 
центральної районної лікарні поране-
ного бійця 92-ї окремої механізованої 
бригади Олександра Ткаченка. Вони 
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почали наполегливо перейматися його 
моральною та матеріальною підтрим-
кою, оскільки боєць переніс декілька 
операцій та очікував майбутні, які 
були край необхідні для відновлення 
здоров’я. Підтримка земляка, батька 
випускника ліцею, стала для волонтерів 
справою честі. Вони були вражені не 
лише сміливістю, а й надзвичайною 
скромністю цієї людини.  Без наймен-
ших роздумів він пішов у зону бойових 
дій  задля того, щоб збройне протисто-
яння не поширилося далі, на території 
інших областей нашої держави.

Приклад патріотизму звичайного 
українця, який був красномовнішим 
будь-яких слів,  волонтери донесли до 
учнів ліцею, зібрали матеріальну до-
помогу на чергову операцію та стали 
відвідувачами пораненого, якому конче 
потрібні позитивні емоції для найшвид-

шого одужання. На одному із засідань 
загону «Пропаганда» волонтерами було 
відмічено, що  підтримка учасника АТО 
була одним із найкращих виховних за-
ходів. Як наслідок – Добра  на Планеті 
стало трішечки більше.

Учасники волонтерського руху  
мали нагоду ще раз задуматися над тим, 
які цінності ставлять у своєму житті 
на перше місце земляки, що стоять на 
крок від смерті, поринути в атмосферу 
сьогодення там, на передовій, разом із 
захисниками селища Щастя. Заклик 
щодо підтримки військовослужбовців 
надійшов із районної державної ад-
міністрації. Бійцям-розвідникам край 
необхідні маскувальні костюми «кікі-
мора», які  в  найкоротший термін (3-4 
дні) треба було виготовити та передати 
на передову. Волонтери ліцею  взялися 
плести покриття для маскувальних 

костюмів. Заняття  дуже важливе і 
відповідальне, оскільки від якості і тер-
міновості виконання залежало успішне 
проведення розвідувальних операцій 
та  подальша координація військових 
дій.  Із виконанням завдання волон-
тери справились вчасно. За це вони 
отримали високу нагороду – подяку від 
військовослужбовців.

Небайдужість до переселенців із 
зони АТО проявляли волонтери протя-
гом терміну проживання їх сімей у гур-
тожитку ліцею. Разом із працівниками 
ліцею вони брали участь у забезпеченні 
сімей, які приїхали  зі сходу держави 
одягом, дитячими іграшками, предме-
тами побуту.

КРАВЧЕНКО СЕРАФІМА, 
голова Ради учнівського 

самоврядування 
Красноградського професійного ліцею

У листопаді 2015 року в актовій залі Зміївського професійного 
енергетичного ліцею  пройшов конкурс агітбригад  «Збережемо 
планету для нащадків!».    Ініціатором   і безпосереднім учасником 
конкурсу  став учнівський парламент ліцею.

 У конкурсі взяли участь  4 екологічні  агітбригади І курсу. При 
оцінюванні виступів враховувались   повнота розкриття теми 
конкурсу, використання місцевого матеріалу і його актуальність, 
художнє і музичне оформлення, сценічна культура,  назва, ембле-
ма, девіз.

Кожна бригада була не без «родзинки», з допомогою музики, 
віршів, пісень, міні-сценок учні  розповідали про необхідність береж-
ливого ставлення до природи  та екологічні проблеми людства.

Ведучі Синецька Аліна та Шабаршина  Єлизавета привітали 
усіх учасників та запросили на сцену агітбригаду «Сполох».  У 
виступі,   за сюжетом мультфільму  про Домовичка , конкурсанти 
розповіли  про планету Земля, яку люди отримали в дар, і заклика-
ли  цей дар  зберегти для нащадкі.

Агітбригада  «Грін Дей» показала екологічну ситуацію нашого 
селища в живих картинках  про продавця свіжого повітря.

Агітбригада  «SOS» стримано і чітко застерегла: 

«Чорнобильський годинник наближається до 30:  будьте  
пильними».

Агітбригада  «Грінпіс» наводила факти і цифри, які відображали 
пагубний вплив людини на природу. Вона розповіла про екологічні 
проблеми в своїх населених пунктах, закликала не нищити квіти і 
дерева, не палити в лісі вогнища, піклуватись про птахів.

 Чотири міні-спектаклі серйозно, жартівливо, трагічно розпо-
віли про проблеми захисту навколишнього   середовища, небез-
пеку техногенних катастроф  як в цілому, так і в нашому рідному 
селищі.  

Усі команди були переконливі в прагненні реальними справами 
допомогти природі,  закликали у віршах,  піснях  берегти  і захища-
ти   нашу планету. 

Переможцем конкурсу  стала агітбригада  групи    «Грін Дей». 
Усі учасники були нагороджені грамотами.

ЛЄБЄДЄВ ЄВГЕН, голова учнівського  парламенту 
Зміївського професійного енергетичного ліцею

ЗБЕРЕЖЕМО ПЛАНЕТУ ДЛЯ НАЩАДКІВ
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Всім нам добре відома політична 
та військова ситуація, яка нині скла-
лася в нашій країні. Тяжко розуміти, 
що кожного дня гинуть українці. 
Прокидається нестримне бажання 
зберегти життя кожному, хто зараз 
не з нами, хто ризикує собою для нашого 
спокійного, мирного життя.

Самоврядування Харківського профе-
сійного машинобудівного ліцею не стоїть 
осторонь цих болючих для кожного свідо-
мого українця подій. Хочеться розповісти, 
як у  нашому    ліцеї протягом І семестру 
2015-2016 навчального року реалізовувався 
один із напрямків роботи – національно-
патріотичне виховання.  

Щирою атмосферою високого па-
тріотизму нам запам’ятилися  заходи, 
присвячені Дню захисника України та Дню 
українського козацтва . 

До цього свята, 13 жовтня, у нашому 

ліцеї було проведено класні години, те-
матичну лінійку, підготовлена стіннівка  
та  спортивно-інтелектуальне свято 
– «Козацькі розваги», присвячене україн-
ському козацтву - історичному подвигу 
багатьох поколінь. Особливу увагу на 
заходах приділено героям сьогодення – 
воїнам АТО. 

Підготовка до цих урочистих заходів 
об’єднала представників із самоврядування 
усіх груп: фізоргів, редколегії, культурно-
масової роботи. Фізорги за допомогою ке-
рівника фізичного виховання розробили для 
змагань цікаві та різноманітні естафети. 
Кожна команда мала вигадати  назву, яка б 
відповідала віянням часу, та бойове гасло, 
емблему. Так сформувалися три команди 
учасників:   «Козацька рада»,   «Хортиця», 
«Гетьман»,  для яких двічі на тиждень 

Роль учнівського самоврядування 
в організації патріотичного виховання

проводилися тренування та підготовка до 
свята. Редколегія груп випустила вітальні 
стіннівки з нагоди Дня захисника України 
про історію українського війська, Збройних 
сил України та національної гвардії. У своїх 
газетах учні висловили слова підтримки 
українським бійцям. Редколегія ліцею ство-
рила презентацію до тематичної лінійки  
та підібрала відеосюжети.  Але основна ро-
бота лягла на секцію з культурно-масової 
роботи. Разом  із нашим заступником з 
виховної роботи та керівником гуртка 
художньої самодіяльності ми підготували 
сценарії, музичне оформлення, декорації 
для тематичної лінійки та спортивно-

інтелектуальне свято. Почалися два 
тижні копітких тренувань та репетицій.  
Як бачимо, ніхто не лишився осторонь, без 
роботи. 

День захисника України в нашому ліцеї 
розпочався святковою лінійкою, на якій 
учні детальніше познайомилися з історією 
козацтва, становленням українського 
війська. Учні переглянули відеосюжети на 
військову тематику.   Хвилиною мовчання 
було вшановано  всіх загиблих воїнів АТО, 
які боролися за територіальну цілісність 
нашої держави, які поклали голови за волю 
та свободу України.

Змагання «Козацькі розваги» про-
водилися в актовій залі нашого ліцею, 
учні демонстрували майстерність ви-
школу, змагалися у вміннях виголошення  
бойових примовок. Під час виконання 

Якщо буде світло в душі, буде краса в людини,
Якщо є краса в людини, буде гармонія в домі,
Якщо є гармонія в домі, буде порядок у нації,

Якщо є порядок у нації, буде мир у світі.

завдань конкурсанти  демонстрували  
спортивну вправність, кмітливість, 
фізичну загартованість, швидкість у 
поїданні козацьких страв. Свято про-
ходило динамічно, насичено. Учасники 
гуртка художньої самодіяльності 

підготували музичні номери за мотивами 
українських народних пісень, які підіймали 
дух усім присутнім на святі. Всі учасники 
були нагороджені грамотами та солодки-
ми призами.

Цим  наша робота в напрямку 
національно-патріотичного виховання не 
обмежилась. У ліцеї склалася традиція 
у   класних куточках груп постійно вести  
стіннівку «Солдати моєї родини». Учні ізза-
доволенням беруть участь у цій виставці, 
щоб більше дізнатися про родовід своєї 
сім’ї і морально підтримати солдатів укра-
їнської армії. До дня Збойних сил України в 
ліцеї відбулася зустріч з офіцером та сол-

датами військової частини 3017 м. Харків, 
які брали участь в антитерористичній 
операції на сході України. Воїни відповіли 
на численні питання підлітків, розповідали 
про тяжкий, але високий обов’язок грома-
дянина – бути Захисником рідної землі. 

Я можу впевнено сказати, що в на-
шому ліцеї активно функціонує  учнівський 
парламент, де працюють сектори, що 
координують патріотичну роботу на рівні 
самоврядування. У стінах ліцею  плекаєть-
ся громадянин, який перейме на свої плечі 
тягар з плечей старших поколінь, діятиме 
і мислитиме по-новому, нестандартно, 
буде активним перетворювачем життя.

ЛІХОЛЬОТ АЛІНА, президент 
учнівського самоврядування Харківського 

професійного машинобудівного ліцею
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 У нашому рідному Професійно-технічному учи-
лищі №32 м.Харкова завжди проводяться різноманітні 
яскраві позакласні заходи з нагоди святкувань та від-
значення пам'ятних дат. І одним із яскраво організова-
них свят було    свято до Дня захисника  України під 
девізом «Слава героям! Слава Україні!», організоване 
лідерами учнівського самоврядування. У цьому пре-
красному дійстві брали участь наші талановиті учні, 
які активно проявили себе.

    На сцені відбувалося яскраве дійство: ведучі 
майстерно та заворожуюче представляли номери та 
виконавців,був романтичний та  символічний танець  
«Прощання хлопця з дівчиною», читалися ліричні ві-
рші. Все це підкріплювалось патріотичними піснями.

   Захід пройшов дивовижно: глядачі були  у захваті 
від побаченого, а кількість цікавих та захоплюючих 
номерів на сцені змусила всіх забути про час.

   Приємно, що підготовка номерів до концерту 
відбувалась спільно з класними керівниками та майстрами 
виробничого навчання, які допомагали організувати поста-
новки. Ця спільна праця і сприяла народженню патріотич-
ного свята, що запам'ятається всім учасникам  та глядачам 
надовго, залишивши в душах кожного теплі, приємні та 
незабутні враження. А ще це свято об'єднало  учнів першого 
курсу  зі сташими  учнями.   Учні першого курсу на  власні 
очі побачили, що викладачі можуть бути для них друзями, що 

«Слава героям! Слава Україні!»

кожен з учнів талановитий, йому є де проявити свій талант у 
творчій  діяльності тут, у рідному училищі.

  Ми вдячні всім учасникам цього яскравого свята, які 
відповідально ставляться до  поставлених задач. І хочеться 
побажати усім справжньої любові до краю, де ви живете - до 
України. Хочу, щоб усі вірили у  щасливе майбутнє нашої 
держави та вражали її своїми талантами. 

АРТЕМОВ ОЛЕГ, президент учнівського парламенту 
Професійно-технічного училища №32 м.Харкова

Доброта і милосердя – невід’ємна складова поняття «Людина». 
Допоки ми співчуваємо і допомагаємо ближньому - ми залишаємося 
людьми

Саме через душевний поклик і щире безкорисливе бажання до-
помогти героям  - воїнам Збройних Сил України,  радою учнівського 
самоврядування було вирішено створити  в нашому навчальному 
закладі волонтерський осередок «Ми поруч!».  Варто відмітити, що 
активність наших учнів виправдала усі наші сподівання. Так приємно 
було бачити щасливі, щирі, небайдужі усмішки учнів, які відгукнулися 
на нашу пропозицію і стали першими волонтерами ліцею,  адже 
волонтерський рух для молоді - це можливість реалізувати себе в 
служінні людям.

РОБОТА ВОЛОНТЕРСЬКОГО ОСЕРЕДКУ «МИ ПОРУЧ!»
Робота волонтерського осередку розпочалась з проведення ак-

ції «Напиши лист пораненому», в якій взяли участь всі  групи ліцею. 
Листи , сповнені підтримки і вдячності , малюнки та листівки,  

були передані пораненим воїнам ЗСУ,  які лікуються у військово-
медичному клінічному центрі північного регіону .

Ми встановили чергування в цьому військовому шпиталі і що-
суботи відвідуємо поранених,  допомагаємо  волонтерам організації 
«Сестра милосердя» доглядати за бійцями, які не в змозі самостійно 
пересуватися.

Герої радіють спілкуванню з учнями. Вони розповідають про те, 
де воювали, як знайшли нових побратимів, як спілкувалися з місцевим 
населенням. Жартують та розповідають цікаві історії, а головне не 
падають духом! 

 З жовтня волонтерський осередок «Ми поруч!»  розпочав ви-
готовлення  маскувальних сіток для військових, що знаходяться в 
зоні АТО. 

На передодні Дня Захисника України наші волонтери виготовили 
та подарували бійцям «браслети нескорених». Дівчата плели брас-
лети у національних синьо-жовтих кольорах, як символ єдності  та 
підтримки. 

Дуже важливо надавати  підтримку захисникам України в такій 
нелегкий та скрутний час, адже нашим героям дуже потрібно зна-
ти, що про них турбуються , в них вірять, ними пишаються ті, кого 
вони захищають.

АЛЬОНА ЮХНО, голова Ради учнівського самоврядування 
Харківського професійного ліцею швейного і хутрового 

виробництва
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Орган учнівського самоврядування Лозівського професійного ліцею 
– молодіжна громадська організація «Коледж», яка з листопада 2003 
року об’єднує лідерів нової формації, ініціативних, креативних, здатних 
до самоорганізації, самовизначення, соціально активних.

Учнівське самоврядування в нашому навчальному закладі – це не 
просто гра в доросле й серйозне життя, це - активна життєва пози-
ція учнів, можливість проявити свої лідерські здібності або навчитися 
бути лідером.

Завдяки заняттям у  «Школі лідерів» при міському центрі молоді 
ми вчимося активній громадській позиції, умінню спілкуватися і жити 
серед інших людей, вмінню приймати рішення та нести відповідаль-
ність за свої слова і дії.

Вагомою є участь членів Кабінету Міністрів «Коледжу» в органі-
зації та проведенні загальноліцейних заходів: концертів та конкурсів, 
профілактичних та тематичних тижнів, спортивних змагань. Після 
їх вдалого проведення  організовуємо чаювання з солодощами, обго-
ворюємо, що вдалося, а над чим потрібно ще попрацювати. Це нам 
допомагає ще більше здружитися.

Полюбляємо ми і екскурсії містом. Цього року  неодноразово від-
відували міський краєзнавчий музей, Свято-Смоленський храм, міські 
парки «Дружба» і Перемоги. 

Ми – постійні учасники та переможці міських конкурсів, які органі-
зовуються Лозівським центром молоді.  В щорічній міській виставці – 
конкурсі дитячих плакатів «Спасибі-Ні», у віковій категорії до 17 років 

І місце посіла Чернишова Валентина, ІІ місце – Шаповал Тетяна, ІІІ 
місце – Довголенко Ірина (група № 1).

В міському конкурсі колажів «Моя професія» серед учнів 
професійно-технічних навчальних закладів I місце, серед  колективних 
робіт, розподілили Панютинський професійний аграрний ліцей та ми з 

«Коледж» - шлях до самостійності
колажем «Наша професія: Оператор комп’ютерного набору. Секретар 
керівника», ІІ місце зайняла група № 33, перемогу за оригінальність  
отримала група № 23.

Наші лідери не тільки активно відвідують заняття гуртків та 
спортивних секцій ліцею, а й пропагують їх роботу серед інших учнів.

Одним з напрямів нашої роботи є волонтерство. «Коледж» зібрав 
та передав кошти для родини воїна, померлого на АТО; придбав 
комплект теплого верхнього одягу для воїна АТО, колишнього учня 
ліцею. Ведемо агітаційну роботу серед жителів нашого міста: 24 
серпня дарували учасникам святкової ходи символічні жовто-блакитні 
стрічки, а увечері святкового дня запалили святкову композицію 
зі свічок у формі герба України, брали участь у патріотичній акції 
«Лозова  - за мир» та майстер-класі з орігамі в рамках творчої акції 
«Світ без війни – випусти голуба мира!», брали участь у проведенні 
громадсько-політичної акції-панихиди, присвяченої річниці Революції 
гідності «Вічна слава героям! Вічна пам’ять героям!».

Незамінні ми й в організації профорієнтаційної роботи. Хто ж, як не 
ми, зможе розказати своїм одноліткам про наш найкращий Лозівський 
професійний ліцей та запросити навчатися до нього?

А ще ми полюбляємо давати інтерв’ю нашим місцевим телекана-
лам «Сигма» і «Вектор», які є частими гостями ліцею. Деякі з нас вже 
стали телезірками.

Охоплюючи всі  сфери діяльності молоді, учнівське самоврядування 
в нашому ліцеї робить навчальний процес та дозвілля цікавішим, дає 
змогу нам, учням само реалізуватися, відчути, що кожен з нас може 
прийняти рішення, які важливі для колективу, що саме від позиції 
кожного з нас залежить багато в житті групи та ліцею.

КАЛІНІНА АЛІНА, президент «Коледжу» 
Лозівського професійного ліцею

«Зростаймо патріотами»
Сьогодні наша країна та її громадяни стають безпосередніми 

учасниками процесів, які мають надзвичайно велике значення для свого 
майбутнього. Особливого значення набуває героїчна боротьба нашого 
народу за державну незалежність протягом свого історичного шляху. 

Ми повинні пам’ятати тих кого вже нема, хто загинув, захища-
ючи нашу Батьківщину, поважати і рівнятись на воїнів-ветеранів,які 
боронили рідну землю від ворога, хто сьогодні, ціною власного життя, 
захищає рідну Україну. Мабуть саме тому, учнівська рада, при плану-
ванні своєї роботи, значну кількість заходів присвятила зустрічам з 
ветеранами Великої Вітчизняної війни, учасниками бойових дій в АТО.

Серед низки військово-патріотичних заходів, організованих та 
проведених комісіями учнівського самоврядування, були такі , які при-
свячені  Дню визволення Лозівщини від німецько-фашистських загарб-
ників,  Дню партизанської слави, Дню вшанування пам’яті загиблих у 
Другій світовій війні та 70-річчя перемоги над нацизмом у Європі, Дню 
захисника України. Це і уроки мужності, і тематичні свята, і марафони 
пам’яті, і мітинги-реквієми на Меморіалі Слави у селищі де ми живемо. 
Підготовка таких заходів вимагає залучення учнів з різних комісій, 
адже роботи вистачає всім – це підбір і створення сценарію, інколи це 
і пошукова робота, оформлення приміщення, де буде проведено захід, 
запрошення гостей, відпрацювання художньої частини та інші. 

Але всі ці справи ми робимо з натхненням і задоволенням, адже 
ми не маємо права забути славних сторінок історії визвольної бо-
ротьби нашого народу, не маємо права забути тих, кого ще не одне 
покоління буде називати служителями вічної свободи, визволителями 
рідного краю. Найяскравішим, масовим, зворушливим, таким що не 
залишив нікого байдужим став святковий тематичний захід: «Слава  
Героям!», на який були запрошені ветерани Великої Вітчизняної війни. 

З вуст ведучих лунали слова щирої подяки ветеранам. Щедрі слова 
привітань зі святом на адресу всіх нащадків визволителів висловили 
учасники сектору культмасової роботи, подарувавши всім присутнім 
поетично-музичні та хореографічні композиції. Пісні у виконанні 
солістів та ансамблю дівчат тонули за серце кожного із нас, адже спі-
вали вони про символи свободи, героїзм воїнів, материнську любов до 
синів, які не повернулись з війни. Яскравою, хвилюючою і незабутньою 
була проведена в бібліотеці ліцею  зустріч з учасником АТО, воїном 
батальйону  «Айдар» Олександром  Володимировичем Селюковим, 
представником волонтерської організації міста Лозова Фатуєвим 
Віталієм Борисовичем. 

Під час зустрічі з учнями ліцею Олександр Володимирович розповів 
про військові реалії, особливості перебування на фронті, поділився  
бойовим досвідом.  Він наголосив, що без допомоги волонтерів було б 
набагато важче. 

Хлопці приміряли бронежилети і відчули на собі важкість амуніції 
вояка-захисника. Зі сльозами на очах Олександр Володимирович роз-
повів про дитячі малюнки, які бережно зберігають воїни, бо в тяжкі 
хвилини вони і надихають, і зберігають надію на краще майбутнє. 

Учні подякували гостям за цікаву зустріч, за мужність і нескоре-
ність наших воїнів АТО, подарували квіти і на згадку про нашу зустріч,   
картину з бісеру «Україна», виконану ученицями ліцею. 

Під час заходу  викладач ліцею  Труш  В.О. провів  історичний  екс-
курс за темою «Боротьба за незалежність України: від Київської Русі 
до сьогодення». Ось так, ми, молоде покоління, вшановуємо пам’ять 
загиблих на фронтах перемоги та вітаємо живих борців за свободу.
 ІВАНОВА МАРІЯ, голова інформаційної комісії учнівської організації 

«Лідер» Панютинського професійного  аграрного ліцею
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Стало традицією у нашому ліцеї 
проведення акції «Від серця до серця».

Цього року учнівське самоврядуван-
ня запропонувало зібрати солодкі по-
дарунки для дітей-сиріт до Новорічних 
свят.

13 грудня,  на Старий Новий рік, ми 
поздоровляли діточок з Харківського 
обласного центру соціально-
психологічної реабілітації.

Харківський обласний центр 
соціально-психологічної реабілітації 
дітей – «сонячне» місце в місті Харкові. 

Як тільки ми зайшли  на територію 
центру, відразу відчули атмосферу те-
пла й доброти. Біля входу відвідувачів 

Найкращий подарунок – радість в очах дітей

зустрічає арка, сплетена з виноградної 
лози, яка влітку перетворюється в каз-
ковий тунель.

   Хол центру прикрашають славні 
дитячі малюнки, сповнені почуття щас-
тя та патріотизму.

Чудові вихователі не дозволяють 
нудьгувати маленьким шибеникам. 
Центр має відмінне футбольне поле, 
баскетбольний майданчик, де діти мо-
жуть розвивати свої спортивні таланти.

Найбільш ініціативними в ході 
проведення акції в нашому ліцеї 
стали учні групи кухарів-кондитерів 
І курсу, тому президент учнівського 
самоврядування Ткаленко Сабіна за-

пропонувала мені, старості 
цієї групи та прем’єр-міністру 
учнівського самоуправління,  
Митрофановій Юлії відвідати 
центр соціально-психологічної 
реабілітації.  .Сподіваємось, 
що завдяки таким заходам, 
дітлахи з цього центру дізна-
ються, що їх проблеми ( дітей 
з обмеженими можливостями) 
не залишать інших байдужими, 
що у них є справжні друзі.

Ми чудово провели час, 

танцювали, малювали. Діти раділи по-
дарованим нами  солодощам, і радість в 
їх очах неможливо нічим замінити. Ми 
впевнені, що завдяки нашому візиту, 
вони стали трішки щасливішими.

МИТРОФАНОВА ЮЛІЯ, 
прем’єр-міністр 

Харківського професійного ліцею 
харчових технологій та торгівлі 

Під таким девізом відбувся фестиваль учнів професійно-
технічних навчальних закладів Харкова та Харківської області, 
котрий об'єднав талановиту молодь профтехосвіти у єдиний 
творчий колектив.

Організаторами фестивалю були Науково - методичний 
центр профтехосвіти у Харківській області та Українська 
інженерно – педагогічна академія,  які ставили перед собою 
мету об'єднання молоді, розкриття її талантів та здібностей.  
Основним завданням фестивалю було підтримання процесу 
саморозвитку учнів через організацію групової роботи з ними та 
створювання реальних можливостей  
для особистісної самореалізації. 

До фестивалю готувалися за-
здалегідь. У кожному навчальному 
закладі проводились огляди - конкурси 
художньої самодіяльності, відбира-
лися кращі номери, кращі виступи, 
готувалися нові колекції та концертні 
костюми. 

У Харківському вищому  професій-
ному училищі сфери послуг також від-
бувся огляд-конкурс художньої самоді-
яльності, на якому за рішенням членів 
журі та учнівського парламенту були 

Ми - майбутнє України!
визначені кращі виступи. У фестивалі взяли участь  театр мод 
«Шарм» з новою колекцією «Українські мелодії». Над розробкою 
цієї колекції працювала група закрійників 13-15 під керівництвом 
досвідченого майстра в/н Шопіної Т.П.

Тетяна Павлівна як творча людина зуміла не тільки прище-
пити учням любов до професії, а й навчила їх бачити, розуміти 
та відчувати красу і створювати сучасні фантазійні моделі одягу. 

Світла, святкова, весела колекція виконана з легкої тканини 
супроводжувалася сучасною, ліричною українською мелодією, ви-
кликаючи захоплення у глядачів та  членів журі, які  гідно оцінили 

виступ нашого колективу, присвоївши 
їм 2 місце.

Участь у фестивалі ще раз під-
твердила те, що у нашому училищі ба-
гато талановитої молоді. Діяльність 
учнівського самоврядування нашого 
училища  спрямована на підтримку та 
розвиток творчості юних дарувань. 

Ми віримо в свої сили та в те, що 
майбутнє  за нами! 

АНАСТАСІЯ  КУДІНОВА, 
президент учнівського 

парламенту ДПТНЗ «Харківське вище  
професійне училище сфери послуг»
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Наш ліцей можна назвати осеред-
ком творчості і культури, де кожний 
учень знаходить заняття для душі. 
Саме тут реалізуються основні задачі 
позакласної діяльності – відродження 
національних традицій нашого народу.

Президент і  парламент  беруть 
участь в усіх ліцейних заходах, надаючи  
допомогу адміністрації та викладачам. 

Однією з найпопулярніших форм 
національного виховання є проведення 
обрядових дійств – тих народних пер-
лин, які  заворожують та заставляють 
збагнути минуле українців, як нації. 
Адже в обрядах закодовані всі най-
основніші етнічні і етичні надбання. 
Засвоюючи їх, учні формують в собі 
не тільки стереотипні структури, але 
й світогляд. Народний досвід виробив 
цілу систему таких кодових форм . Їхні 
початки закладені ще в колискових 
піснях. Продовжуючи розвивати  їх в 
навчальному закладі, ми сприяємо роз-
витку елементів поетичного світогляду, 
шанобливого ставлення до людини і 
природи, поваги до праці, лицарства, 
працелюбства, історичного родоводу.

Популярними формами знайомства 
учнів з національною культурою є про-
ведення  вечорниць, Свята Масляної, 
Дня Святого Миколая,  щедрування та 
колядування. Така форма роботи 
учнями сприймається позитивно, бо 
вони грають, виступають в ролі літе-
ратурних персонажів, виконують пісні, 
готують національні страви (вареники, 
мандрики, крученики). При цьому 
використовуються: національний одяг, 
посуд, символи, обереги. Діти вчаться 
родинному спілкуванню, знайомляться 
з національними звичаями.

Для відродження національного ко-
ріння українського народу з ініціативи  
адміністрації та учнівського самовряду-
вання  у минулому році було розпочато 
збір  предметів побуту, одягу, знаряддя 
для праці, інвентарю, які  висвітлюють 
життя та традиції українців 19-20 сто-
ліття. Учні та працівники ліцею взялися 
активно до роботи, і  в цьому році було 
завершено облаштування української 
етнографічної світлиці. Сьогодні наша 
світлиця - це  вишиті рушники та сороч-
ки, яким уже понад сто років, а також  
прялка та гребінь,  качалка, глечики, 
кружки, миски, макітра тощо.

ШАНУЄМО ТРАДИЦІЇ ЗЕМЛІ УКРАЇНСЬКОЇ

Крім традиційних свят, цього року 
в ліцеї пройшов фестиваль української 
пісні, який зібрав велику кількість  
прихильників творчості учнів ліцею: 
викладачів, майстрів в/н, батьків, учнів 
шкіл. Це свято покликало на сцену та-
лановитих виконавців, серед яких най-
активніші: Беседа Ольга, Машурікова 
Юлія, Губін Олег, Задворнов Сергій, 
Острожний Бумедієн, Сиромятникова 
Юлія, Тарасенко Яна.

На фестивалі  були присутні 
представники Департаменту науки і 
освіти Харківської обласної державної 
адміністрації. Учні та  педагогічний 
колектив  почув масу позитивних 
відгуків від гостей свята та побажань  
успіхів у подальшій творчій діяльності. 
Учні ліцею за сприяння  активу само-
врядування організували  фотоконкурс 
«Україна – це ми» та оформили ви-
ставку, яка висвітлює історію розвитку 
Слобожанщини, зокрема Чугуєва. 

Сцена – це прекрасна можливість 

для розкриття талантів, формування 
особистості, підвищення культурного 
рівня, це «школа » спілкування. А отже 
завданням самоврядування  є активна 
робота по залученню  якомога більшої 
кількості учнів до участі  у  навчально-
виховному процесі. 

Ефективність національно-патрі-
отичного виховання у Чугуївському 
професійному аграрному ліцеї за-
лежить від взаємин між учнями і 
педагогами, учнями і адміністрацією, 
учнями і керівниками гуртків, студій. 
Розвиваючи ці відносини, залучаючи 
дітей до різних видів роботи, ми спіль-
ними зусиллями формуємо людину гу-
манну, національно свідому, зі стійкою 
життєвою позицією та світоглядом. 

БЕСЕДА ОЛЬГА,
 президент 

учнівського самоврядування 
Чугуївського професійного 

аграрного ліцею
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На сьогодні в нашій країні, на жаль, 
дещо недооцінюється громадська 
зрілість, громадська активність, уміння 
молодих людей самостійно організову-
вати своє життя, аргументовано і впев-
нено пояснювати ті чи інші рішення та 
вчинки.

Проте кожна хвилина, вкладена 
учнями Рокитненського професійного 
аграрного ліцею в ефективну громад-
ську діяльність сьогодні, – це реальний 
результат завтрашнього дня, бо ж за-
втра починається сьогодні. Майбутнє 
залежить від внеску кожного з нас. 
Сьогоднішній день вимагає від нас 
інтеграції та мобілізації внутрішніх 
ресурсів – зокрема, учнівського активу. 
Тому, вже десять років поспіль, в на-
шому ліцеї діє Учнівський Парламент.

Відповідно до плану роботи об-
ласної ради учнівського самовряду-
вання ПТНЗ області та плану роботи 
Учнівського Парламенту ліцею лідера-
ми учнівського самоврядування спла-
новано цикл заходів на тему:  «Історія 
та культура рідного краю», «Українські 
звичаї та традиції», «Пам’ятати», 
«Відродити», «Зберегти» та інші. Бо па-
тріотичне виховання учнівської молоді 
набуває актуальності з кожним днем.

Тому, нещодавно, вихованцями 
групи 54 з професії «Швачка; Оператор 
швацького устаткування», які навча-
ються на базі Мереф'янської філії було 
організовано захист проекту «Місто 
Мерефа – перлина Слобожанщини». 
Проект довготривалий, в його рамках 
була організована та проведена цікава, 
плідна та творча робота з дослідження 
історичних подій, національних тра-
дицій, архітектури, промисловості, 
культурної спадщини та діяльності «ве-
ликих українців» міста, яка об’єднала 
всіх і нікого не залишила байдужими.

Мета проекту:
 зацікавити учнів історією свого 

міста, подіями, що відбулися на теренах 
Харківщини, а також іменами людей, 
тісно пов’язаних з життям нашого 
міста;

 сприяння розвитку стійкого по-
чуття   власної гідності та гордості за 
свою  приналежність до історії рідного 
міста.

Цікавими для нас були версії 
виникнення міста, його заселення. 

Учнівський проект 
«Місто Мерефа – перлина Слобожанщини»

В перехресті доріг Слобожанського краю
Над віками стоїть ця Сіркова земля,
Боронила людей, відбивала навали – 
То Мерефа моя, Батьківщина моя!

Нам стало відомо, що вже в середині 
ХVІІ ст. саме Мерефа була бойовою 
базою українських козаків та центром 
козацької сотні Харківського полку. 
Тут народився легендарний кошовий 
отаман Запорізької Січі Іван Дмитрович 
Сірко, перший полковник Харківського 
козацького полку, головною справою 
життя якого – був захист України від  
ворога.  

У 1932-1933 роках Сухоярський 
ліс на околиці Мерефи став братською 
могилою для тисяч жертв Голодомору.

Однією із тематичних груп було 
досліджено, що під час ІІ Світової 
війни місто тричі відвойовувалось 
Радянською Армією від німецько-
фашистських загарбників,  і остаточно 
було звільнено 5 вересня 1943 року. 
Тому, двічі на рік, разом із жителями 
Мерефи ми вшановуємо пам'ять заги-
блих воїнів-визволителів.

Ми не пройшли осторонь від бага-
тьох цікавих фактів з історії розвитку 
міста та його сьогодення, звичайно, не 
залишивши без уваги свій ліцей, який з 
1967 року живе, готує молодих спеціа-
лістів, дає нам квиток у життя.

Робота над проектом сприяла:
 розвитку учнівського самовря-

дування в навчальних групах;
 підвищенню духовного, грома-

дянського, національно-патріотичного і 
творчого рівня вихованців ліцею; 

 реалізації морально-етичного 
та особистісного потенціалу кожного 
учасника проекту;

 захисту проекту, що пройшов у 
формі музично-краєзнавчої вітальні.

ДЕХТЯРЬОВА ЛЮДМИЛА, 
член учнівського парламенту
Рокитенського професійного

аграрного ліцею 
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20  листопада  учнівська  молодь  та  працівники  закладу  
святкували  професійне  свято - День  працівника  сільського  
господарства  в  Одноробівському  професійному  аграрному  
ліцеї.  Відбулася  святкова  концертна  програма,  яку  під-
готували  учні  разом  з  заступником  директора  з  НВхР 
– Шматченко  Наталією  Володимирівною.

Для  всіх  тих,  хто  працює  на  землі,  це  одне  з  най-
важливіших  державних  свят,  ознака  визначення  державою  
нашої  нелегкої  праці  і  подяка  нашим  працелюбним  рукам.  
Завдяки  сумлінній   праці  в  цьому  році  було  зібрано  непо-
ганий  урожай  зернових.

  Це  свято  усіх,  хто  розумом  і  руками,  серцем  і   душею,  
у  селі  і  в  місті  щодня  долучається  до  важливих  аграрних  
справ.  Це  -  свято  дбайливих  господарів,  незалежно  від  
форм  власності  та  господарювання.

  Слова  привітання  директора  ліцею  -  Дмитерчука  
Миколи  Дмитровича  лунали  для  всіх  присутніх,  що  зі-

День працівника  
сільського  

господарства

Парламентом учнівського самоврядування 
Старосалтівського професійного аграрного 
ліцею було започатковано проведення передно-
ворічних святок та новорічного свята. 

Вже традиційним стало відзначення 
Андріївських вечорниць та Дня Святого Миколая 
в приміщенні бібліотеки ліцею. Гуртком худож-
ньої самодіяльності готується театральне дійство 
та ознайомлення учнів з народними традиціями 
рідного краю, проводяться народні ігри, при-
свячені цим святам. Організовуються виставки 
учнівських робіт з народної творчості. 

Завдяки спільній роботі учнівського само-
врядування, адміністрації ліцею з селищною 
радою, на День Святого Миколая учні з числа 
дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 
піклування отримують солодкі подарунки.   

Також доброю традицією ліцею стало прове-
дення Новорічного карнавалу в стилі казки. Учні 
з великим задоволення беруть участь у підго-
товці до проведення свята – шиють карнавальні 
костюми, оформлюють приміщення актової зали, 
малюють стіннівки та багато іншого.

Добрі традиції ліцею дають змогу учням від-
кривати та розвивати  в собі творчі здібності, 
згуртованість, вміння спілкуватись, дружити та 
працювати єдиним колективом.

ПОЛЄНОВА ЄЛИЗАВЕТА, голова Ради 
учнівського самоврядування Старосалтівського 

професійного аграрного ліцею

Новорічні традиції ліцею

бралися  в  залі:  учнів,  педагогів,  майстрів  виробничого  
навчання,  яким  директор  вручив   подяки  за  сумлінну  
працю  у збиранні   зернових  культур  та  обробітку  землі.  
Учні  в  свою  чергу  привітали  гарними  піснями,  сценкою,  
гуморескою  всіх  присутніх.  

УСІК НАТАЛІЯ, президент  учнівського  самоврядування
Одноробівського  професійного  аграрного  ліцею
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Ну ось і прйшли новорічні свята, 
які з нетерпінням так чекали як учні, 
так і працівники училища. У свят-
кових заходах приймали участь учні 
всіх навчальних груп. Відповідальні 
за проведення новорічних свят були 
члени Учнівського комітету разом  
педпрацівниками училища. Сценарії 
заходів були так продумані, що кожен з 
них був незвичайним та неповторним.  
Професійно-технічне училище № 60 
смт Кегичівка Харківської області 
розпочало відзначати Новий 2016 рік 
проведенням конкурсу-виставки учнів-
ських новорічних стіннівок.

30 грудня 2015 року учні та праців-
ники училища стали свідками  феєрич-
ного дійства. В святково прикрашеному 
залі того вечора відбувся новорічний 

Відгриміли новорічні свята

карнавал для учнівської молоді. На 
початку заходу директор училища 
Лактіонов Юрій Єгорович привітав 
педагогічний колектив та учнів з успіш-
ним закінченням 1 семестру, побажав 
у Новому 2016 році творчої наснаги, 
завзяття в роботі, миру і благополуччя в 
родинах, здоров’я, оптимізму, мудрості 
в житті, віри, надії і любові. Далі Дід 
Мороз та Снігуронька розпочали  свят-
ковий концерт, підготовлений учасни-
ками художньої самодіяльності.

Сучасні танці, вокал, гумористичні 
сценки, весела конкурсно-розважальна 
програма сподобались усім присутнім.

Велику фантазію та творчий підхід 
проявили вихованці гуртка декоративно 
–прикладного мистецтва до створення 
новорічних прикрас для оформлення 

залу та карнавальних костюмів, чим 
зуміли створити гарний, святковий 
настрій у присутніх і зробити свято 
незабутнім.

Учні училища підготували та про-
вели цікаве новорічне свято і для дітей 
працівників училища. Діток розважали 
такі герої, як: Дід Мороз, Снігуронька, 
Баба Яга, Сніжинка, Казка, Зима, 
Новий рік. Незважаючи на маленький 
вік, малята розповідали вірші Діду 
Морозу, співали пісні, танцювали та 
грали з Дідом Морозом, а в нагороду 
отримували від нього призи та солодкі 
подарунки.

В гуртожитку училища відбувся 
конкурс на краще новорічне при-
крашання кімнати. Переможці кон-
курсу  отримали від  Діда Мороза та 
Снігуроньки у подарунок за перемогу 
настінні годинники.

Ну, от і все. Вже закінчились свята,
Колядки відлунали і пісні.

З початку року свят було багато,
Вечері і багаті, і пісні.

Колядники і посівальники ходили,
Бажали щастя-долі і добра.

На щастя зірку чарівну крутили…
Та вже до праці приступать пора.

 
ШЕВЧУК ТЕТЯНА, голова 

комітету учнівського самоврядування 
Професійно технічного училища 

№60 смт Кегичівка

Уроки та Свята мужності в Краснокутському професійному 
аграрному ліцеї стали традиційними. 

„Козацькому роду нема переводу” – таку назву мало Свято 
мужності, що проходило в клубі ліцею і було приурочене Дню за-
хисника України. Учасники вокального гуртка виконували пісні про 
війну, про мир, про те, що болить у душі і серці кожного українця, 
на екрані демонструвався відео ролик про героїзм учасників АТО. 
Вже не вперше гостем уроків та свят мужності є колишній учень 
нашого ліцею, учасник бойових дій під Іловайськом, Дебальцеве, 
нагороджений орденом „За мужність” Крикун Сергій. Затамувавши 
подих, ми слухали його розповідь про бойових побратимів, про 
службу, про війну, та про священний обов’язок кожного чоловіка 
– захищати рідну землю. 

Тиждень патріотичного виховання був продовжений 
спортивно-розважальним святом „Козацькі розваги”, в якому 
брали участь команда ліцею та команда Краснокутської гімназії. 
Спритні та умілі козаки піднімали гирі, підтягувались на пере-
кладині, проходили смугу перешкод, а дівчата палко підтримували 
юнаків. На завершення свята всіх учасників заходу частували 
козацькою кашею, трав’яним чаєм.

“Козацькому роду – нема переводу!”

Справжньою перемогою „Козацьких розваг” можна назвати 
„місток дружби” між ліцеєм та гімназією та плани на майбутнє 
про проведення товариських зустрічей і свят.

Проведення тижня патріотичного виховання дало змогу всім 
його учасникам переконатися ще раз в істині, що козацькому роду 
– нема переводу.

СУХАНОВА ЮЛІЯ, президент Ради лідерів 
Краснокутського професійного аграрного ліцею
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Право – це важливе досягнення 
людської цивілізації, яке виникло ще 
в давнину і протягом тривалого часу 
впливає і впливатиме на життя суспіль-
ства в цілому й кожної людини зокрема.

Більшість звичних форм нашої 
повсякденної поведінки передбачені 
й регламентовані правом, хоча ми і не 
сприймаємо їх як такі. Знання та свідо-
ме застосування правових норм робить 
життя людини ефективним, безпечним, 
комфортним, отже, і щасливішим. 
Саме тому правові знання та правова 
культура так необхідні нам, громадянам 
України ХХІ століття. 

Формування правової культури в 
Куп’янському професійному аграрному 
ліцеї – пріоритетний напрямок ді-
яльності учнівського самоврядування. 
Педагоги-вихователі допомагають нам 
зрозуміти самих себе, людей навколо 
себе і суспільство, в якому ми живемо, 
виробити власну життєву позицію та 
впевненість у собі, вміння орієнтува-
тись у мінливому світі. 

Ми опановуємо нові знання, роз-
виваємо корисні уміння і навички, які 
знадобляться нам не тільки в майбут-
ньому «дорослому житті», а й сьогодні, 
адже ми вже достатньо самостійні й 
відповідальні. Ми вчимося по-новому 
дивитися на проблеми політичного, 
державного і громадського життя, 
знаходити інтерес і сенс в активній гро-
мадянській роботі. Сподіваємося, що 
правові знання стануть для нас одним із 

ФОРМУВАННЯ ПРАВОВОВОЇ КУЛИТУРИ У КУП’ЯНСЬКОМУ 

ПРОФЕСІЙНОМУ АГРАРНОМУ ЛІЦЕЇ

камінчиків, який «може змінити течію 
ріки» нашого життя.

Беручи участь в різноманітних 
правових заходах, ми знайомимось із 
правами і законами та їх дією в повсяк-
денному житті, дізнаємось, як будувати 
стосунки з іншими людьми, якими 
нормами і правилами врегульовується 
поведінка неповнолітніх, у чому по-
лягає зміст наших прав і обов’язків 
як людини і громадянина, які права та 
обов’язки людей, які нас оточують, як 
виходити з багатьох складних і конфлік-
тних життєвих ситуацій, хто і як може 
допомогти нам у цьому.

Дуже корисними для нас стають 
зустрічі зі спеціалістами, професійна 
діяльність яких пов’язана з реалізацією, 
забезпеченням та захистом наших прав 
і свобод.

Під час зустрічей спеціалісти давали 
ґрунтовні відповіді на наші запитання, 
корисні практичні поради, надавали 
компетентні консультації.

Тематика годин спілкування, які 
щотижня проходять в кожній групі, 
різноманітна та актуальна:

  «Єдині вимоги до поведінки 
учнів на уроках, під час перерв, на 
території Куп’янського професійного  
аграрного ліцею, до зовнішнього ви-
гляду учнів»;

 «Про заборону тютюнопаління 
та пропаганду здорового способу 
життя; обмеження щодо вживання 
тютюнових виробів; відповідальність 

за куріння тютюнових виробів у забо-
ронених місцях»;

 «Поведінка у надзвичайних 
ситуаціях; уникнення ураження мінами 
і вибухонебезпечними предметами»;

  «Декларація прав дитини. Права 
дитини. Конвенція про права дитини»;

  «Профілактика вживання нарко-
тичних та психотропних речовин»; 

  «Як побороти залежність від 
ігроманії»;

  «Попередження торгівлі 
людьми»;

  «Правові засади поведінки під-
літків при затриманні міліцією»;

  «Попередження насильства в 
сім’ї»;

  «Про працю неповнолітніх. Моє 
перше робоче місце»;

  «Юридична відповідальність за 
порушення правил дорожнього руху»;

  «Незаконні азартні ігри: понят-
тя та суспільна небезпечність».

В жовтні у ліцеї традиційно про-
водиться І етап Всеукраїнської учнів-
ської олімпіади з правознавства серед 
учнів усіх курсів. Олімпіада виявляє 
кращих теоретиків права, а переможець 
представляє ліцей у ІІІ (обласному) 
етапі олімпіади в Харкові. В 2014/2015 
навчальному році таким учнем став 
Алєксєєнко Роман (група ТР-55С).

Щорічно в грудні проходить 
Тиждень правової освіти, в якому 
беруть участь всі ліцеїсти. Випуск 
тематичних стіннівок, правові брейн-
ринги, перегляди та обговорення 
документальних фільмів, години спіл-
кування – все це сприяє формуванню в 
нас здатності активно, відповідально й 
ефективно реалізовувати громадянські 
права й обов’язки з метою розвитку 
демократичного суспільства.

Сьогодні майже всі учні розуміють: 
щоб наше суспільство було цивілізова-
ним, ми перш за все маємо навчитися 
розуміти та цінувати права і гідність 
людини, щоб разом працювати над 
створенням такого правопорядку, при 
якому шанованою буде кожна людина 
як державою, так і всіма членами 
суспільства.
 НАКОНЕЧНИЙ ОЛЕКСІЙ, 

голова учнівського самоврядування 
Куп’янського професійного 

аграрного ліцею
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           Всі разом ми збираємось так часто,
          Владнати всі проблеми нам підвласно.
          Країну  нашу хотіли б ми змінити,
          Щоб кожен міг  у ній добро творити. 

                   Ліцеїв в Слобожанщині багато:
                   В них кожен здатен  всі проблеми подолати,  
                   Нам  двері для навчання всі відкриті
                   Багато що залежить від цієї миті!

           Вкраїна мила! Я до тебе  лину,
           Бо  тут моє  коріння, бо тут  моє життя!
           Я в ній живу, бо тут моя родина, 
           Я вірю, що настане щасливе майбуття!

      Ми доб’ємось всього, чого бажаємо,
       В що віримо, що серцем відчуваємо.

            Зробімо перший крок, а  далі їх багато,
                    Бо  здатні ми і гори підкоряти!


